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Történelmi 
átértékelés 

Meghalt Ambrus Zoltán és meg- 

hatottan, a Halál fenségétől elfo- 
gultan vettük kezünkbe egy pesti 
lap vasárnapi számát, ahová az 
agg Ambrus Zoltán hetenként egy 
tanulmányt irt. Bámultuk mi fia- 

talok a Tegnap Ambrus Zoltánjá- 
nak Mában élő fiatalságát, harcos 
hevét, derüs-bölcs éleslátását. Hid- 

verő vol: Ambrus Zoltán. A Nyu- 
gat kulturájának szerelme haj- 
totta a Sorbonne padjaiba és Pá- 

ris levegőjét hozta magával a 
Dunapartra, A történelmi átérté- 

kelésről irt utoljára. Arról, ho- 
gyan látja a távoli jövendő a Má- 
ban lefolyó történést, századok 

szűrőjén áttisztitva és formálva. 
Arról, hogy aki ma maradi, szürke, 

sőt rosszindulatu volt, hogyan le- 
het esetleg egy jövendő generáció 
szemében uj akarások, haladások 

kovásza. Arról irt, hogy egy tett, 
egy emberi megnyilvánulás ho- 
gyan lehet örökértéküvé és ho- 
gyan törpül el mellette sok apró 
rosszaság. XI. Lajosról irt, az 
alattomos, apagyilkos, homoszek- 
szuális bünözőről, aki azonban az 

utókor szemében az egységes 
Franciaország és jelentős refor- 
mok megteremtője. A véletlen já- 

téka lehetett talán, hogy ugyan- 
csak napjainkban egy másik irói 
szemlélet érdekes megnyilvánulá- 

sát olvashattuk. A Magyar Tudo- 
mányos Akadémia főtitkára tette 
közé félévi beszámolóját. A zöld 
frakk tiszteletet parancsoló véle- 
ményét jelenti ez a beszámoló, 

mely a Vojnich-dij kiosztásával 
kapcsolatban vált időszerüvé. Szász 
Károly olyan kiméletlen hangon 
ment neki négy magyar irónak, 
hogy ilyen tónusban még száz év 
előtt az Auróra és az Életképek 
kritikusa sem mert Petőfi ellen ki- 

kelni. Az utókor itélőszéke elé ke- 
rül majd ez a két történés is! 

Ambrus Zoltán és Szász Károly 
mondanivalóit a Holnapután bi- 

rálja felül. 
A német birodalom terhes leve- 

gőjében két akció indult meg. Az 
első politikai akció és a weimari 
alkotmány körül dul, a második 
szintén Weimart teszi központ- 

jába. Goethe halálának századik 
évfordulóját akarja a német nép 
megünnepelni. Ennek a komoly 
aktusnak visszhangja támadt az 
egész világon és a legelsők egyike 

velt Franciaország, ahol szintén 
bizottság alakult meg a centená- 
rium előkészitésére. A gall kul- 

tura előharcosait találjuk a komité 
tagjai között, Painlevét, De Mon- 
ziet, Paul Valéryt. A késő száza- 
dok meg fogják látni és meg fog- 
ják birálni a Rajnán át nyujtott 
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Megtörtént a végleges szakadás a 
néppártban, mert Averescu megtiltotta 

Goga utasitásainak fteljesitését 
A politikában szélcsend uralkodik, 

csak Averescu marsall és Goga 
Oktávián személyes harca kavarja 
fel a hullámokat. Sokan bizonyosra 
veszik, hogy Gogának az elkövetke- 
zendő kormányzásban fontos szerepe 
lesz. A politikai körök megállapit- 
ják, hogy a bekövetkezendő szaki 
tást Averescu marsall idézte elő, aki 

körlevelet küldött a szervezetekhez, 
amely szerint Goga semmiféle uta 

sitását nem szabad tekintetbe venni. 

Valószinü, hogy Goga ezért Ave- 
rescunak a mai reggeli lapokban 
válaszol Különben Goga hivei kö- 

vetelik vezérüktől, hogy tisztázza a 

a helyzetet és lépjen nyiltan akcióba. 
Beavatott körök szerint Averescu 
és Goga tegnap találkoztak és ezen 
alkalommal megtörtént a végleges 
különválás, amelyet későbbi időpont- 

ban hoznak nyilvánosságra. 

- Averescu és Goga szétválása 
- irja a Lupta - a néppárt poli- 

tikai sulyának teljes felszámolá-á- 
hoz vezet. A két részre szakadt 
párt soha többé kormányzásra nem 
kerülhet és ezzel eltünik a román 
politika szinpadáról. 

Megbizható forrásból származó ér- 

tesülések szerint Goga március ti 
zenharmadikára Bukarestbe össze- 
hivta a néppárt vidéki szervezetei- 
nek vezetőit a végrehajtóbizottság 
ülésére. Hivatalosan ekkor tart majd 
Goga hivei felett seregszemlét. 
Ami a kormány helyzetét illeti, 

Ghica herceg hétfőn érkezik Bu- 
karestbe és tudni vélik. hogy maár 
Párisból benyujtotta lemondását. A 
külügyminiszteri szék betöltéseért 
máris erős harc indult meg. Állitó- 
lag Argetoianu elkedvtelene- 
dett, mert különböző mesterséges 
akadályt emelnek az ideiglenes kül- 
ügyminisztersége elé. 

Rusztria feltétlenül ragaszkodik 
az Anschlusshoz, mert az szá- 

mára életkérdést jelent 
Megemlékeztünk arról a feltünést kodnak a kisérő megjegyzésektől, 

keltő beszédről, amelyet Tardieu 
francia miniszterelnök a francia ka- 
mara pénzügyi bizottságában mon- 
dott. Tardieu semmi egyebet nem 
hangoztat mint azt, hogy szüksé- 

gesnek tartja a volt monarchiából 
alakult államoknak Magyaror- 
szágnak, Ausztriának és Csehszlo-. 
vákiának - vámunióját. 

Az cszme, amelyet Tardieu 
felvetett, élénken tfoglatkoz- 

tatlja az egész európai sajtót. 

A párisi Temps fontos problémának 
tarta a Duna-medence államainak 
gazdasági megszervezését, ami cs k 

a vámunió segitségével lehetséges. 
Ezzel szemben a baloldali francia 
lapok igen tartózkodóan viseltetnek 
Tardieu eszméjével szemben és azt 
irják, hogy előbb meg kell csinálni 
a reviziót és csak azután következ- 
hetik a vámunió. 

Az angol lapok terjedelmesen köz 
lik Tardieu beszédét a vámunióról, 
de egyetlen szóval sem kommen- 

tálják azt. Ugyanigy cselekednek az 
olasz lapok, amelyek szintén tartóz- 

azonban majdnem kivétel nélkül 
első oldalukon közlik Tardieu ter 
vét, amivel annak fontosságát elég- 
gé dokumentálják. 

A prágai Venkov, amely kö- 
zel áll a csehszlovák kor- 
mányhoz, kissé élesen meg- 
jegyzi, hogy Tardieu ugyan- 
abba a gyengeségbe esik, 

mint Briand, egy kicsit tul- 
sokat törődik a középeuró- 

pai dolgokkal. 

A lap szerint a Tardieu által java- 

solt preferenciális vámokat csak az 
az ország léptetheti életbe, amely 
abban a helyzetben van, hogy vám 
jövedelmét leszállithatja. Csehszlo- 
vákia pedig ezt nem teheti. A Ven- 
kov végül megjegyzi, hogy Cseh- 
szlovákia nem arra kiváncsi, hogy 

Tardiunek mi a véleménye egy 
esetleges középeurópai vámunióról, 
hanem azt akarja tudni, hogy a kért 
kölcsönt megkapja-e, vagy sem. 

A bécsi Reichspost Tardieu 
beszédéhez azt a megjegyzést füzi, 
hogy Ausztriának gazdasági szem- 

pontból kedvező volna a vámunió 

Magyarországgal és Csehszlovákiá- 
val is, sőt a kisántánt többi két 

államával is, azonban ragaszkodik 
ahhoz, hogy a vámuniót Németor- 
szággal is megalkossa. A Wiener 
Neueste Nachrichten csudálkozik 
azon, hogy Tardieu most Ausztriá- 
nak vámuniót ajánl, holott éppen 

Franciaország volt az, amely tavaly 
a Németországgal való vámuniót 
meghiusította. Franciaország akkor 
attól félt, hogy a vámunió Ausztria 
részéről a Németországhoz való 
csatlakozását jelenti. 

Ausztria genis akarja a csat- 
lakozást, mert nem tartja 

helyesnek, hogy az óriási 

német nyelvterület két kü- 
lönálló országot képezzen. 

Ausztria számára a Németországhoz 
való csatlakozás életkérdés. Az- 
után későbben szivesen látja a vám- 

uniót is. 

Tardieu fejtegetései magyar 
politikai és gazdasági körökben jó 

hatást váltottak ki. 

békejobbot és unokáink szeme 
elől Schneider-Creuzot tankjait a 
weimari centenárium babérkoszo- 
ruja fogja eltakarni. Az Egyesült 

Államok és Anglia mozgósitották 
az egész angolszász világot, hogy 
Upton Sinclair részére az irodalmi 
Nobel-dijat megszerezzék. Ma nem 
a flotta dicsősége izgatja Ameri- 
kát, hanem a yankee-iró elisme- 

réseért egyesült az angol nyelvü 

világ. 
Napjaink késő krónikásai elé 

egy politikailag és gazdaságilag 
elvérzett Európa képe tárul. Az 

ötéves öldöklés és az az: követő 
depresszió, világrendünk válsága, 
a munkaalkalom hiánya, a fiatal- 
ság lázadozása determinálják ci- 
vilizációnk mai állását. Óriási fel- 
fedezések kora volt a huszadik 
század első negyede, de ezek a 

felfedezések - gépek - maguk 
kal hozták egyszersmind az em- 
beri erő értékcsökkenését és ezzel 

egyidejüleg az általános mechani- 
zálódást, melynek folyománya a 
Munka mai krizise. A történelem 

átértékelő folyamata mutatja meg, 
hogy az emberi szellem örök ér- 
téket produkálte, vagy pedig 
esetleges visszaesés előidézője lett. 

CSERESZNYÉS K. SÁNDOR 
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Harminc millió lei kölcsönt vesz fel a város az 

országos letétpénztártól és ezzel bő alkalmat nyer 

nagyszabásu városfejlesztési tervéhez 
A Déli Hirlap munkatársa beszél- 

getést folytatott Gro fsorean 

Kornél dr. főpolgármestorrel, aki a 

város uj kölcsönéről és annak fel- 

használásáról nyilatkozott. 

-A városnak az országos letét- 

pénztán - Cassa de depuneri - 

husz millió leies kölcsönt szavazott 

meg - mondotta a főpolgármester 

és a kölcsönhöz már a kormány 

is hozzájárult. Időközben azonban a 

városnál olyan tervek merültek föl, 

amelyek szükségessé teszik, hogy 

ezt a kölcsönt harminc millió leire 

emeltesse föl. Ennek semmi aka- 

dálya nincsen, mert az országos 

letétpénztár a husz millió lei enge- 

délyezésekor közölte, hogy szivesen 

ad nagyobb összeget is. A város 

most készitteti el a szükséges telek- 

könyvi kivonatokat és egyéb okira- 

tokat, amelyek a kölcsön felvételé- 

hez szükségesek és azokat ma már 

el is küldi Bukarestbe. 

A pénzügyminiszter meg- 

igérte, hogy amennyiben a 

szükséges iratok ezen a hé- 

ten Bukarestibea lesznek és 

a letétpénztár aláirja a köl- 

csönszerződést, akkor már- 

cius első felében feltétlenül 

megszavazlatja a törvényi. 

- Mennyi időre szól a kölcsön ? 

- kérdezte munkatársunk. 

Öt esztendőre. Az országos 

letétpénztár nem is adhat hosszabb 

lejáratu kölcsönt. A kölcsön vissza- 

fizetését öt éven át beállitjuk a költ- 

ségvetésbe. Évente hat millió lei a 

visszafizetendő összeg. Temesvár 

városa, amely mindenkor pontosan 

eleget tesz fizetési kötelezettségei- 

nek, ezt az évi hat milllót könnyen 

fogja lefizetni. A kölcsönt ugyanis 

nagyrészben a munkanélküli segélye- 

zéseknéi elérendő megtakaritásokból 

fedezi majd a város. Ugyanis igyek- 

szünk a kölcsönnel sok munkaalkal- 

mat teremteni, amely feleslegessé 

teszi a jövőben a munkanélküli 

segélyezésnek olyan mértékben való 

folytatását, mint eddig. 

Ha azonban olyan előre 

nem látott akadály merülne 

föl, amely lehetetlenné tenné 

a harminc milliós kölesön- 

nek öt év alatt való vissza- 
fizetését, nem lesz nehéz ezt 

a határidőt meghosszabbi- 

tani, esetleg a kölssönt kon- 

vertálni. 

Mik azok a munkálatok, ame- 

lyekre a kölcsönt felhasználja a vá- 

ros és amelyekkel munkaalkalmat 

teremt ? 

- Kaszárnyákat épitünk és pe- 

dig hármat. Ezzel visszatérünk a 

városnak a háboru előtti tervére, a- 

melynek célja a kaszárnyákat a vá- 
ros belső területéről kitelepiteni. Két 

kaszárnyát épitünk a két tüzérezred 

részére és cserébe kapjuk az erdélyi 

kaszárnyát. Egy harmadik kaszár- 

vadászok 

nyát pedig épitünk az utászok és 

részére. Az utászoktól 

megkapjuk a Hunyadi-kastélyt cse- 

rébe, ezenkivül felszabadul a Fer- 

dinánd-kaszárnya, amelyben most a 
vadászok vannak és amely a város 

tulajdona. 

Az erdélyi kaszárnyát le- 
bontjuk. Oit majdnem har- 

minc holdnyi területet ka- 

punk, amelyet parcellázunk 
és amelyért pénzt kapunk. 

A Hunyadi-kastélyt átalakitjuk kul- 
turpalotává. Ugyanakkor átalakitjuk 

és rendbehozzuk a 

is, amelybe azonban nem az utászok 

fognak belemenni, hanem azt át- 
engedjük a csendőrségnek. A Fer- 
dinánd-kaszárnya számára is talá- 
lunk megfelelő felhasználási módot. 

Az erdélyi kaszárnya lebontása, a 
Hunyadi kastély és trénkaszárnya 

átalakitása, valamint az uj három 
kaszárnya épitése körülbelül két 
esztendei munka és a munkások 

százait tudjuk iftt állandó kenyérhez 

juttatni. 

trénkaszárnyát 

- Elegendő lesz-e harminc millió 

lei mindezen munkához ? 
- Feltétlenül. Az uj kaszárnyák 

számára a terület megvan, mert azt 
a kisajátitási folyamat során a város 
biztositotta. Az erdélyi kaszárnya 
lebontásával annyi erős és kitünő 

téglát kapunk, hogy a három uj 
kaszárnyához még sok is lesz. Igy 
ott csak a vasanyag és faszerkezet 
áráról, valamint mukabérekzől kell 

gondoskodnunk. 

A három uj kaszárnya a 
legmodernebb laktanyatipus 
szerinri készül és ezért ezt a 
tervet a hadügyminiszter Is 
megelégedésselfogadta, mert 
igy a katonaság kivonulhat 
a régi és céljuknak meg nem 
felelő ósdi kaszárnyákból. 
A főpolgármester nyilatkozatát 

bizonyára nemcsak a munkanélkü 
liek, hanem az iparosok is nagy 
megnyugvással fogadják. Ilyen nagy- 
arányu épitkezés sok munkáskezet 
foglalkoztat és sok pénzt forgat 
meg. Erre pedig Temesvárnak már 
nagy szüksége van. 

A kisfiizetésü városi tisztviselők ré- 

szére a tiz százalékos drágasági 

pótlék engedélyezését kérte az 
ideiglenes bizottság 

A mult év végén a kormány ta- 
karékossági rendelete értelmében az 
összes köztisztviselők fizetését tizenöt 
százalékkal leszállitották. Ez a ren- 
delet vonatkozott a városokra is 
ugy, hogy az 10932. évi költségve- 
tést már ezen fizetéscsökkentések 
figyelembevételével készitették el. A 

takarékossági rendelet különösen 
azokat a tisztviselőket érintette su- 
lyosan, akinek fizetése addig is alig 
érte el a létminimumot, Ezt később 
belátta a kormány is és ezért a mult 
év utolsó napjaiban törvényt szavaz- 

tatott meg, amely elrendeli, hogy 
azon állami tisztviselők fizetéséből 
is, akiknek járandósága nem haladja 
meg a havi 3200 leit, le kell ugyan 
vonni a I5 százalékos csökkentést, 

de ezeknek drágasági pótlék cimén 

10 százalékot engedélyezett, azon- 

ban ugy, hogy az uj fizetés száz 
leiel alatta marad az utána követ- 

kező fizetési osztály járandóságainak. 
A törvény kifejezetten ugyan csak 
az állami tisztviselőkre vonatkozik, 
azonban valószinü, hogy annak ér- 
vényét ki lehet terjeszteni az egyéb 
köztisztviselői kategoriákra is, mert 
hiszen ezeket egyformán sujtotta a 
fizetéscsökkentés. Temesvár város 
érdekelt tisztviselői azért ilyértelmü 

kérvényt intéztek a belügyminiszter- 
hez és ezt az ideiglenes bizottság 
tegnapi ülesén tárgyalva a maga 
részéről szintén kérte a 3200 leien 

aluli fizetéseknél a tiz százalékos 
drágasági pótlék engedélyezését. 

Egyben utasitotta a pénzügyi osz- 
tályt, hogy ezen összeg fedezésére 
keressen megfelelő fedezetet. 

Milliós panamát lepleztek le a 

vasutügyi vezetőség egyik 
ügyosztályában 

Nagyszabásu panamát lepleztek 

le a fővárosban. Az államvasutak 

vezérigazgatóságához ugyanis fel- 

jelentés érkezett, hogy a kereske- 

delmi igazgatóság egyik ügyosztá- 

lyán visszaélések történtek. A ke- 

reskedelmi igazgatóság hatáskörébe 

tartozik az az osztály, amely a 

többlet visszautalásáról intézkedik. 

Állitólag a visszaélések abban me- 
rültek ki, hogy a tisztviselők össze- 

játszva nagyobb összegü visszatéri- 
tést irtak elő, mint amennyire a 

vasut köteles lett volna. A vezér- 
igazgatóság meginditotta a belső 
hivatali vizsgálatot, több évre visz- 

fuvarlevelek után fizetett esetleges , szamenőleg átnézték az összes ira- 
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tokat, könyveket és a sérelmezett 
tulfizetéseket. A vizsgálat adatai azt 
a meglepő eredményt adták, hogy 

a visszaéléseket éveken át folytat- 
ták. Az elsikkasztott összeg minden 
valószinüség szerint több millió leit 
tesz ki, ha figyelembe vesszük, 

hogy a visszaéléseket éveken át 
zavartalanul folytatták, 

Ebben az ügyben tegnap jelentős 
fordulat történt. Az államvasutak 
vezérigazgatósága több főtisztviselőt 
felfüggesztett és a vizsgálatra vonat- 
kozó összes adatokat eljuttatta a 
bukaresti ügyészséghez. Ott a fel- 
jelentéssel együtt a bünügyi nyo- 
mozás meginditását kérte. Az ügyész- 
ség már megkezdje a hatalmas 
irathalmaz tanulmányozását és az uj 
panama ügyében a közeli napok 
szenzációs fordulatot igérnek. 

[e 

l Csurgay Sománé 
.. 

Temesvár magyarsága és katoli- 

kus társadalma már napok óta ag- 

gódva érdeklődött a nagybetek öz- 
vegy Csurgay Sománé, született 
Lichtseindl Henriette állabota iránt. 
Ez az aggódó féltés abban a nagy 
népszerüségben lelte magyarázatát, 
amely a hetvenhárom esztendős 
hölgyet évtizedek óta körülfogta. 
Már egészen fiatal korában, néhai 

férje, Csurgay Soma dr. ügyvéd 
életében szentelte magát a jóté- 

konyság munkájának és azt szaka- 

datlanul folytatta. Harminc esztendő 
előtt választották meg a temesvári 

katolikus nőegylet elnöknőjévé és 
ezt a tisztességet azóta nagy biza- 
lommal töltötte be. Legnagyobb 
öröme az volt, ha másoknak jót 
tehetett. A háboru alatt, de még a 

háboru utáni nyomoruságos eszten- 

dőben Csurgay Henriette sok ezer 
ember arcáról törölte le a könnye- 
ket, amelyeket a nélkülözés és a 
bánat sajtolt ki a szemekből. Aki 
hozzáfordult, azt sohasem bocsátotta 

el üres kézzel. Az adományhoz 
azonban mindig néhány vigasztaló 
szót is füzőtt, ami sokszor még job- 
tan esett, mint a nyujtott anyagi 

segitség. 
Közel egy hónapja betegeskedett 

és két hét óta állandóan ágyban- 
fekvő volt, A mult héten betegsége, 

amely erős meghüléssel kezdődött, 

tüdőgyulladással sulyosbodott. A 
napokban magához kérette Metz- 

ger Márton dr. prépostplébánost, 

akinek meggyónt, megáldozott és 

felvette a halotti szentséget. Álla- 

pota egyre rosszabbodott és tegnap 
hajnalban örökre lehunyta a szemét. 

Holttestét a belvárosi temető 

Schlauch-kápolnájában ravatalozták 

fel, ahonnan valamennyi nőegylet 

és a város egész társadalmának 

részvétele mellett ma délután négy 

órakor lesz a temetése. A beszen- 

telési szertartást Pacha Ágost 

püspök kezdi és Ferch Mátyás 

apátkanonok fejezi be. Ravatala 

mellett gyászol fia, Csugay Ti- 

bor dr. magyar külügyminiszteri 

osztálytanácsos, aki anyja beteg 

ágyához már napok előtt Temes- 

várra érkezett, leánya, Margit, Ba- 

lázs Emil dr. főorvos neje, két 

unokája és nagyszámu rokonság. 

Siratják ezenkivül azok a szegények, 

akiket segélyezett és akik szivük- 

ben örökre megőrzik áldott emlékét 

Verdi mestermüve. A koman Opera legszebb előadasa. 

Szemkapráztató kiállitás :- Kitünő szereposztás. 
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A városi villanytelep müködésé- 

nek ellenőrzésére alakitott polgári 

bizottság tegnap este a városházán 

Craciun György dr. ideiglenes 

bizottsági tag elnöklete alatt ülést 

tartott. Miklósi Kornél dr. vil 

lanytelepi igazgató beszámolt arról, 

hogy az elmult esztendőben a vil 

lanytelep müködése normális volt, 

nagyobb beruházások és átalakitá- 

sok nem voltak szükségesek. A 

gazdasági válság következménye, 

hogy az elmult évben a villanyáram 

fogyasztóinak a száma csökkent, 

azonban még igy is eléri a tizen- 

tizennyolcezerhatszázat a harminc 

esztendő előtti kétezerrel szemben. 

Az elmult évben a villanytelep 

16,867.793 kilowatt áramot termelt, l 

Ebből 3,320.231 kilowaattórát hasz- 1 

náltak föl világitásra, a többit 

igénybe vették a különböző mühe- 

lyek motorikus gépek hajtására, az 

államvasuti mühely, a sörgyár, a 

vizvezeték, a villamos vasut, a 

vágóhid és maga a villanytelep. 

Közvilágitásra ebből 730.604 kilo- 

wattórát használtak föl. Közvilági- 

tásra háromezer villanykörtét alkal- 

maznak. Hogy nem kellett eddig is 

majdnem kétszer ennyi villanykör- 

tét alkalmazni, ez azért van, mert a 

villanytelep a főbb utvonalakon 

erős körtéket használ és azokat ugy 

helyezte el, hogy nagyobb területe- 

ket világitsanak be. A munkanél 

Ma a városi villanytelep áramfogyasz- 
tóinak száma 18.600 a harminc év előtfti 

2000 fogyasztóval szemben 
küli alap részére a villanytelep 
minden kilowattóra után a fogyasz- 
tóktól külön ötven banit szed. Ezen 
a cimen egy év alatt egy millió 
leit szolgáltat át a városnak. Sku- 
teczky Miksa dr. felvetette a 
kérdést, hogy nem volna-e lehetsé- 

ges a villanyáram árát leszállitani. 

Miklósi Kornél dr. igazgató kifej- 
tette, hogy a villanytelep az árat 

maár leszállitotta és kimutatta, hogy 

a villanytelep tulajdonképpen ön- 
költségi áron alul adja a világitó 

áramot, ami csak ugy lehetséges, 

hogy a villanytelep a gyáraknak és 

a városi vállalatoknak is nagy- 

mennyiségű áramot szolgáltat és 
veszteségét ott behozza, 

A népszövetség rendkivüli ülés- 

szakán a kinai delegátus erélyesen 

tasitotta a japán jegyzékben 

foglalt feltételeket 
visszau 

Sanghaiból különböző hirek ér. 

keznek. Ezek a hirek egyrészt a har
- 

cok folytatásától, másrészt az ellen- 

ségeskedések beszüntetéséről szól- 

nak. Szerdán este a japánok nagy 

támadást kezdtek Kiang. Wang erőd 

ellen, amelyet a kinaiak egész éjjel 

szivósan védelmeztek. Csütörtökön 

délelőtt a japán főhadiszállás jelen- 

tette, hogy a kinaiak kénytelenek 

voltak meghátrálni. 

Ugyanakkor a japánok a 

WuCsnng erődöt is hatal- 

mukba keritették. A kinaiak 

a japán ftulerő elől meg- 

kezdték a visszavonulási. 

A kinaiak az első védelmi
 vonal- 

ból visszavonultak a második vo- 

nalra. Elővigyázatosságból é
pitettek 

egy harmadik vonalat arr
a az eshe- 

töségre, ha esetleg a másodikat 

kénytelenek volnának feladni. 
A ja- 

pán hadügyminiszter utasitotta a 

shanghaii japán csapatok parancs- 

nokságát, hogy a visszavonuló 
kinai 

csapatok üldözését mindaddig 
foly- 

tassa, amig csak meg nem 
köti a 

két fél a fegyverszünetet. 

Japán még mindig ragasz- 

kodik ahhoz a feltételekhez, 

hogy a kinai csapatok husz 

Kilométeren tulra vonuljanak 

vissza. 

Addig, amig a kinaiak ezt
 avi 

vonulást végre nem hajtják, a ja- 

pánok nem hagyják abba az elő- 

nyomulást. Ellenben mihelyt a ki- 

naiak végrehajtották a visszavonu- 

lást, a japánok is azonnal megkez- 

dik azt. A további feltételek 
egyik 

pontja az, hogy mihelyt valamely 

fél megszegi a kölcsönösen meg- 

aállapitandó feltételekeket, a másik 

fél azonnal visszanyeri akciós
zabad- 

ságát. 

A japán kormány genfi delegá- 

tusa közölte a Népszövetséggel, 

„OLLA" 

ssza- 

bizonyithatólag 
a legmegbizha- 

tóbb 

hogy a japán csapatok Sanghaiban 

az ellenségeskedért máris beszün- 

tették. Az ellenségeskedést csak 

abban az esetben folytatnák, ha a 

kinaiak támadólag lépnének föl. 

Kina népszövetségi delegá- 

tusa ezzel szemben közölte, 

hogy az ellenségeskedések 

beszüntetéséről még nem 

kapott érfesitést. 

A sanghai japán konzul közölte a 

hatalmak diplomatáival, hogy japán 

elérte a kitüzött célt. Ez a cél ál- 

ampolgárai részére a jog, az élet- 

és a vagyon biztonságának elérése 

katonai műveleteit beszünteti. 

A Népszövetség rendkivüli ülés- 

szakán Yen kinai delegátus isme
r- 

tette a japán kormánynak Kinához 

intézett jegyzékét és az abban fog- 

lalt feltételeket. Kina ezeket a fel- 

tételeket elfogadhatatlanoknak ta- 

I Kina követeli, hogy a Népszövetség 

volt. Ezek után Japán Sanghaiban 
delkezésére álló szankciókat és ál- 

felelősnek jelentett ki a 
Japán állan- 

a 

egyedül 

történt eseményekért. 

dóan gunyt üz magatartásával 

Népszövetségből, megszegte a nép- 

szövetségi alapokmányt és a Kel- 

log-paktumot. 

A japánok olyan területet 

szálltak meg fegyveres erővel, 

amely nagyobb mint Francia- 

ország és Németország együtt- 

véve és ártatlan polgárokat 

támadtak bombáikkal, ame- 

lyeknek négyszáz polgári ál- 

dozata van. 

Japánnal szemben alkalmazza a ren- 

i lapitsa meg a Népszövetség azt is, 

hogy a véres eseményekért Kinát a 

ijegcsekélyebb mértékben sem ter- 

heli felelősség. Végül kivánja Kina, 

hogy a Népszövetség szüntesse meg 

a japánok erőszakos és önkényes el- 

lálta és azokat elutasitotta. Azután 

Ven erősen támadta Japánt, amelyet 
járását. 

Százezer detfekti 

Lindbergh ezredesnek, a bá- 

tor óceánrepülőnek a kilenc hóna- 

pos kisfiát ismeretlen tettesek New
- 

yorkban elrabolták. A gyermeket 

gondozónője lefektette kis ágyába 

és néhány percre magára hagyta. 

Mikor visszatért, megdöbbenéssel 

látta, hogy a gyermek nincsen a 

helyén. A gyermekrablók cédulát 

hagytak hátra, amelyen kijelentik, 

hogy ötvenezer dollár váltságdijat 

követelnek és a közelebbi feltéte- 

leket később tudatják. Lindbergh 

ezredes és felesége, aki a volt 

mexikói követ leánya, kétségbe 

vannak esve es jelentést tettek a 

rendőrségen. Százezer detektiv ke- 

resi a gyermekrablókat, akiket 

vonaton, autón, hajón és repülő- 

gépen kutatnak. Lindbergh
 ezredes 

Averikán végig Lindbergb ezredes 

Kilepc bópapos Kkisfiápak elrablóit 

vbajszolja egész 

tegnap levelezőlapot kapott, amelyen 

közlik vele, hogy a gyermek egész- 

séges és majd tudatják vele, hogy 

gyermekét hogyan és hol kaphatja 

vissza. Az egyik lap szerkesztőségét 

ismeretlen férfi hivta föl telefonon, 

aki arra kérte a szerkesztőséget, 

tudassa Lindbergh ezredessel, hogy 

kisfia okleveles gondozónő felügye- 

lete alatt van és odahaza sem lehet- 

ne jobb dolga. A vizsgálat eddig 

mindössze annyit tudott megállapi- 

tani, hogy a gyermekrablást egy 

férfi és egy nő követték el és létra 

segitségével hatoltak be Lind- 

berghék lakására. Az amerikai köz- 

vélemény igen fel van háborodva 

az egyre ismétlődő gyermekrablás 

fölött és a tettesekre halálbüntetést 

követel. 

3. OLDAL 

Fia helyett 
szélhámost látott a hazatért 

hadifogolyban 

Tizenhét évi szenvedés után az 
orosz hadifogságból hazakerült 

Nicoara Miklós áliosi gazda, aki 

mint a ó1. gyalogezred káplárja 

1915-ben Galiciában került az oro- 
szok fogságába. Az oroszok sok 

társával együtt Turkesztánba hur- 
colták. A cári uralom bukása után 

a szovjetek vették át a felügyeletet 

a hadifogoly tábor felett, amelynek 

lakói az ólombányákban dolgoztak. 

Az elmult évben tavasszal Nicoara és 
tizenkét társa megszöktek és ki- 

mondhatatlan szenvedések után el- 
érték a Dnyesztert. Szerencsétlen- 

ségükre az orosz határőrök észre- 

vették őket és a szökevények közül 
nyolcat lemészároltak. Ötnek azon- 

ban sikerült átjutni Romániába. 

Nicoara Miklóst, akit a szülei idő- 

közben holttá nyilvánitattak, nem 
ismerték meg a szülei. Édesapja a 
temesvári rendőrségi vezérfelügyelő- 

ségen kijelentette, hogy a hazatért 

nem az ó fia. Nicoara valóban zava- 
ros feleleteket adott, amikor a gyer- 

mekkora után érdeklődtek. Ebből 

az öreg Nicoara arra következtetett, 

hgy a hazatért orosz hadifogoly 

szélhámos, aki ilyen módon akart 

a családba furakodni. Nicoarát még 
nem szembesitették a feleségével, 

aki másodszor is férjhez ment egy 

másik faluba és aki bizonyára fel- 
ismeri férjét, ha a hadifogoly való- 
ban Nicoara Miklós gazdával azo- 
nos. A megkerült hadifoglyot át- 
adták a csendőrségnek, amely foly- 

tatja a vizsgálatot. 

A polgári bizottságok 
tagjainak kiegészitése 
A Katolikus Munkásegyesület, 

amely több mint kétezer tagot szám- 
lál, szintén részt kiván venni a vá- 

rosi polgári bizottságok müködé- 

sében és erre vonatkozólag kére- 

lemmel is fordult a főpolgármesteri 

hivatalhoz. Grofsorean Kornél 

dr. főpolgármester a kérelem alap- 

jan Páter Kassovitz Lászlót a 

szegényház, árvaház és a védőnék 

müködését ellenörző polgári bizott- 

ságba, Ribitsch Miksa mérnököt 

a városi villanytelep ügyével fog- 

lalkozó bizottságba osztotta be, mig 

Pfeiffer Mihály a kertészeti és 

városszépészeti bizottság, Fohsz 

János a vágóhidi és jéggyári bizott- 

ság, Horváth Ferenc a villamos- 

vasutak ügyével foglalkozó bizott- 

ság, BAnfalvy Zzsigmond dr. a 

mozi, szinház és városi zeneiskola 

müködését ellenörző bizottság, 

Cserni Ferenc a városi köbánya 

és kőtörő üzemeket ellenörző bizott- 

ság, Gáspár Arnold a városi tég- 

lagyár és gázgyári bizottság, Ker- 

ber Rezső a városi temetkezési 

vállalat ügyeit felülvizsgáló bizott- 

ság, Schuszter Alfréd a városi 

könyvtári bizottság, Csendes Jenő 

a városi költségvetési bizottság 

Hollinger József a vizvezetéki 

és csatornázási vállalat ügyeit tár- 

gyaló bizottság, Jáger Mária a 

Szociális ügyekkel foglalkozó bi- 

ság, Schweiger Béla dr. a mun- 

kanélküliség kérdését taglaló bi- 

zottság, Pfeiffer János az épi- 

tészeti bizottság, Paule Lajos a 

sportügyekkel foglalkoző bizottság 

és Wencel János a városi tej- 

üzemet ellenörző bizottság tagja 

lett. 

Atwater Kent Radis 
megérkezett régi készüléket becse- 

rélünk 
Káldor, Szenigyörgyier. 
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Szerkesztöség és kiadóhivatai : 

sELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉS 
4. SzÁM. 

ELŐFIZETÉS! ARAK: 
Haveonta 80, negyedévre 248, fél- 

evre 450, évente 900 lel. - KB- 
földre: havonta 110, negyedévre 

830, felévre 600, évente 1200 lel, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon : 

2-32 eete 9 után 7-65 ée 2-42. 

A ezerkesztésér! ós kladásért a 
főeszerkesztő felel. 

A .Vietorla nyomda nyomáca. 
— 

Magyar dalegylet 
alakult meg nagy lelkesedéssel 

Resicán 
A magyar kultura egyik lényeges 

tényezője a dal és azért szerető gond- 
dal kell örködnünk azon, hogy a 
különböző magyar dalegyesületek 
fenmaradjanak. Viszont minden ma- 
gyarnak a kötelessége, hogy közre- 
müködjön uj egyesűletek létesitése 
érdekében. A magyar dalegyeletek 
részint hangversenyeikkel, részint 
mükedvelői előadásaikkal megérdem- 
lik a legteljesebb pártfogást. Nagy 
örömmel kell beszámolnunk arról, 
hogy Resicán, ahol az ott élő ma- 
roknyi magyarság állandóan tanuje 
lét adja annak, hogy nyelvéhez és 
kulturához mennyire ragaszkodik, 
nemrég uj magyar dalegyesület 
kezdte meg müködését. Keresztes 
József resicai lelkész és Elekes Ká- 
roly református tanitó - Elekes 
Gyula temesvári református lelkész 
öccse - kezdeményezésére megala- 
kult a Resicai Református Dalkör. 
Hat hét előtt tizenhat énekessel ala- 
kult meg a dalkör és ma már hu- 
szonnyole az énekesek száma és 
még mindig jelentkeznek ujak. Ele- 
kes Károly tanitó, aki minden sza- 
bad idejét a dalkörnek szenteli, 
teljesen dijtalanul végzi a szép ön- 
zetlen magyar munkát. Nemkülön 
ben dicséretet érdemelnek meg a 
dalosok is, akik napi fáradalmas 
munkájuk után hetenkint kétszer 
pontosan jelennek meg a póbákon. 
Hat hét alatt a Resicai Református 
Dalkör már három izben szerepelt a 
nyilvánosság előtt. Két alkalommal 
vallásos est keretében léptek föl a 
dalosok, egy alkalommal pedig részt- 
vettek egy református nő temetésén 
ahol a háznál és a temetőben gyász- 
dalokat énekeltek. Vasárnap, márci- 
us 6.-án a resicai magyar cserké- 
szek a református templomban val- 
lásos ünnepélyt rendeznek, amikor 
a dalkör is szerepelni fog. Március 
20-án délután hat órakor pedig a 
Resicai Református Dalkör a ma- 
gyar cserkészek közremüködésével 
gazdag müűsorral előadást rendez, 
amelyre már most készül. Ezen az 
előadáson többek között egy négy- 
szólamu gyermekkérus is fog szere- 
pelni, amelyet szintén Elekes Ká- 
roly tanitó tanit be. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- tézet jelenti : Délnyugat felől ta- vaszi légáramlás és az időjárás enyhülése várható. További derült 
és száraz idő. 

Kóró Dál heti krónikája 
az 

Mikor jön a meleg idő, 
mikor jon a kikelet, 

mikor jön a nap, hogy végül 
mávr csupán mint rossz emlékül 
emlegetjük a telet? 

A fások már minal elvitték 
az utolsó garasunk, 
nem mulattunk, alig ettünk, 
máinden pénzen csak fát vettünk 
és mégis majd megfagyunk. 

A fásoknak sohasem volt 
ély bőséges szüretük, 
elkelt drágán minden dorong, 
a raktáruk üresen kong, 
annál teltebő a zsebük. 

i Otthon ami éghető volt, 
mind kályháta vándorolt, 
hokkedtinek, végi széknek, 
hakstoknak és vén szekrénynek 
melegitő lángja volt. 

Sőz volt férj, ki felfütötte 
féltékenyen a divánt, 
igy leti aztán annak vége, 
hogy megcsalja felesége, 
kit más ember megkivánt. 

Sok vő, akit anyós szekál, 
hej, de nagyon siratta, 

hogy nem dughatta kályháta, 
pedig a vasorru bába 
tüzrevaló satrafa, 

A jéggyárak panaszkodnak, 
szidalmazzák a Begál, 
mely jeget ingyen /abrikál, 
nekik irtó versenyt csinál, 
tönkremennek ők tehát. 

Fagylaltosok zengedeznek 
gyászos, méla, zagyva dalt, 
éhen halnak ök szegények, 
mert óizony kell a fenének 
ily hidegben a fagylatlt. 

Más években téli bundánk 
ilyenkor ment zacida, 

hideg miatt - hosszu tél ez! - 
nem juthatunk most igy pénzhez, 
ami szörnyű nagy hióa. 

Virág, zöld rét, lanyha szellő, 
erről mindl csak álmodunk, 
mert amire a határban 
uj tavasz lesz, mi mindnyájan 
jégcsapokká megfagyunk. 

- A németországi szocialdemo- 
krácia és az elnökválasztás. A bán- 
sági szociáldemokrata párt és a 
szaktanács kulturbizottsága által 
rendezett előadások sorozatában ma, 
pénteken este hét órakor a nyom- 
daipari munkások termében, Belvá- 
ros Józseftér r szám alatt Mayer 
József, a Volkswille főszerkesztője 
tart tudományos előadást. Mayer 
József A németországi szocialde- 
mokrácia és az elnökválasztás cimen 
a mostani idő aktuális témáját vilá- 
gitja meg a szocialdemokrácia szem- 
pontjából. Belépés dijtalan. Vendé- 
geket szivesen látnak. 
- Ujoncok bevonulása Temes- 

várott. A hadügyminiszter rendelete 
értelmében az ujoncok bevonulását, 
mint ismeretes, március 16-ig elha- 
lasztották. A temesvári hadkiegé- 
szitő parancsnokság felszólitja az 
ujoncokat, hogy Temesvárott a kö- 
vetkező sorrendben jelentkezzenek: 
Március 16-án azok az ujoncok je- 
lentkeznek, akiknek bihivójuk már- 
cius rre szólt, valamint jelentkezni 
tartoznak a csendőrök is, vagyis 
akiknek behivóját február 1 5 re ál- 
litották ki. Márcis 17-én jelentkez 
nek azok, akiknek behivója már- 
cius 2-re szólt, 18-án azok jelent- 
keznek, akiknek behivója március 
3-ra lett kiállitva, 19-én, 20-án, 21-én, 
22-én, 23-án, 24-én és 25-én azok 
az ujoncok jelentkeznek, akik behi- 

vóját március 4, 5, 6, 7,8, 9 és 10-re 

állitották ki. A rendelet értelmében 
a csendőrőrsök és a rendőrségek 
ellenőrizni kötelesek az ifjakat, hogy 
a kitüzött időpontban jelentkezzenek. 

- Bocu Szevér vámbirsága. Is- 
meretes, hogy a temesvári itélőtábla 
hármas tanácsa nem tudott dönteni 
Bocu Szevér volt miniszter vámügyei- 
ben. Atábla ötre kiegészitett tanácsa 
tegnapra tüzte ki a tárgyalást, azon- 
ban a pénzügyminiszterium képvi- 
selője nem jelent meg és igy a tár- 
gyalázt március tizenkettedikére 
ethalasztották. 
- Halálozás. Kakujai Aladár- 

né, született Joanozits Ilona, Kaku- 
jai Aladár gyárvárosi droguista fe- 
lesége, hosszas, kinos szenvedés 
után harminchárom éves korában 
elhunyt. Temetése ma délután 3 
órakor lesz a gyárvárosi, Magyar 
utca 19 számu gyászházból. - Re- 
sicán hosszas kinos szenvedés után 
hetven éves korában meghalt Kurt 
Mária, Kurt János müvezető özve- 
gye. Halálát leánya, férjezett Kar- 
ban Györgyné és kiterjedt rokon- 
ság gyászolja. Temetése öszinte 
részvét közepette ment végbe. 
- A temetőőr halála. Temesvár 

legöregebb temetőőre, Spann- 
hauer Józsel hetvenkét éves ko- 
rában meghalt. Halálát gyermekei 
gyászolják. Temetése ma délután 
félnégy órakor a gyárvárosi temető 
kápolnájából megy végbe. 
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CAPI1OL MOZI.: 
Március 4, 5, 6, 7 
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A főszerepekben: 

LOPE VeLez JOHN BOLES 
Rendezte: EDVIN CAREWE 

Előadások: s, 7, 9 órakor. 

(7000000000000000000000 

DOINA MOZI: 
Március 5, ó 

Bemutatásra kerül a gyönyörü mozimü: 

Ahol a Volga folyik... 
1000/, os németül beszélő film Tolstoi Leo „FELTÁMADÁS cimü ismert hires regénye után. 

100000000000000000000000 
APOLLO MOZI. 

Március 8, 9 

Filmcentrala, Timisoara. 

Vasárnap: 3, 5, 7, 0 órakor. 
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Szepzációs müsor 
akisebbségi ajságirók bobémesfjév 

A temesvári ujságirók bohémesté- 
jének rendezőbizottsága tegnap álli- 
totta össze a báli est szenzációs mü- 
sorát, amely minden részletében al 
kalmas arra, hogy a nagyközönség- 
nek a bál iránt tetőfokra hágott 
érdeklődését kielégitse. Bizonyos, 
hogy az ujságirók bohémestéjét ma 
már mindenki számon tartja a vá- 
rosban és az általános kiváncsisá- 
got mi sem jellemzi jobban, mint 
az, hogy naponta rengeteg érdek- 
lődő és a megjelenését közölni akaró 
társadalmi kiválóság telefonhivása 
cseng az egyes szerkesztőségekben. 
A mára összeállitott műsor Temes- 
vár művészeti és társadalmi kitünő- 
ségeit szerepelteti a bohémestén, de 
helyt ad egy-két olyan ismeretlen 
tehetségnek is, akiknek a fellépése 
az ujdonság és szenzáció erejével 
hat. A Ferdinánd szálló csillogó, 
modern és kifejező dekorációival le- 
nyügöző báltermében két helyen is 
szines, meglepetésszámba menő frap- 
páns műsorszámok vetekednek egy 
mással a sikerért. A nagyterem kon- 
certpódiuma és egy kisebb terem 
bárja felváltva szolgálnak friss él- 
ményekkel, szórakozni és látnivalók- 
kal ugy, hogy a közönség sokszor 
zavarba jön, melyik müűsort élvezze, 
A konferansziék szerepét Marko- 
vits Rodion, Sárkány Gábor, 
Asztalos Sándor és Grósz 
Dezső töltik be. Az ország első ve- 
kálnégyese, amely Csermák La- 
josból, dr. Aczélból, Mihály- 
ffy Emilből és Putmannból 
alakult, Freund Leó betanitása és 
bravuros zongorakisérete mellett 
jazzszámokat ad elő. Petala Mia 
nagytehetségü hangversenyénekesnő 
három válogatott énekszámmal gyö- 
nyörködtet, L.Sándor Böske mint 
dizősz ragadtatja el a hallgatókat, 
Major Kató, Kaszab Anna, 
Bárdos Klári, Váró Anni, Fe- 
kete Mihály, For gács Sándor, 
László Andor, Felhő Ervin 
szintén szereplői a bohémestének. 
Bayer Rezső, Temesvár zenekul- 
turájának uj csillaga, aki nemrégi- 
ben végezte el a berlini zeneakadé- 
miát, hegedüszóló keretében debü- 
tál. Örömmel közöljüs, hogy a kö- 
zönség az ujságiróbálon ismer meg 
előszört egy valóságos kis csoda- 
táncosnőt, a nyolcéves Pollák 
Ágit, aki a legnehezebb akrobata 
táncmutatványokat is játszi köny- 
nyedséggel lejti. A ritka tehetségü 
Pollák Ágit ezentul legfeljebb csak 
a filmen fogjuk viszontlátni, mert a 
berlini Ufa-filmgyárhoz gravitál. 
Valkay tánctanár lesz a partnere, 
akinek minden felléptét zugó taps 
követi. A román társadalom meg- 
tisztelő érdeklődese két nagyszerü 
szereplőt bocsát rendelkezésére, Az 
itteni románság két számottevő fia- 
tal tagja a legszebb tangó muzsiká- 
jára táncol. Egy akrobata-táncospár 
pedig a bári müsor szenzációja lesz. 
Nem maradnak ki a műsorból az 
ujságirók sem, akik tréfás, derüs és 
találó jelenetekkel müködnek közre. 
Tévedés azonban azt hinni, hogy 
ezzel a bohémest programmja ki- 
merült. Számos ötlet, trükk lobban 
fel mint szines rakéta az est jóhan 
gulatából és egyik meglepetés kö- 
vetni fogja a másikat. 

- Adomány. Bohnert István bádogos 
főmester, aki most ülte meg születése nyolc- 
vanadik évfordulóját, ezer leit adományozott 
a temesvári kisebbségi ujságirószervezet se- 
gélyalapja javára : 
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BERLIN és WIEN 
ezidel legszebb slágere! 

Rendezte: Wilhelm Thiele :-: Zene: R. Gilb-rt és Raph Ervin 
Monopol: Camara-Film, Oradea. 

PREMIER 
ÖRüU március 4-én a 

A béc 
SCALA Kino einyitó filmje! 

Őnagysása kimenőzik 

" 

Ma 

ozatokat arra kérjük, hogy a na 74, Spannhauer József 72, Kakujai Ilona 

zgyülésen képviseltessék magukat. mondott kénnyekig megható gyász 33, Leban Ágota 86, Matuska Rozália 61, 01 ( s ó ára k 

beszédet. A mélyen sujtott szülők Stern Fanny 78, Schier Berta 51 és Csurgay Autobusz- és villamosközlekedé len 

Az elvökség. iránt általános a részvét. Henrietta 72 éves korában. irányban 

4 Hirsch Sándor 

Liana Haid 

(Madame hat Ausgang) 
a legsikerültebb és legbájosabb 1000/,-os német operett 

Atbert Prejan - H. Brau-ewetter FORUMBAN 
-Pilsudszky és Jorga találko- 
zása. Pilsudszky lengyel mar- 

1 Románián keresztül Kairóba 
utazott. Jorga miniszterelnök Bu- 
zauig elébe utazott a legyel állam- 

férfiunak, Pilsudszky és Jorga hosz- 
san tanácskoztakk A marsall 
után Konstancában hajóra szállt 
Kairóba indult. Való zinü, hogy 

visszajövet kiszáll Bukarestben, ahol 
z alkalommal ujabb politikai ta- 
nácskozások leszkek. A leszerelés 
kérdése és a meg nem támadhatási 
zerződés képezi tanácskozás a 

Fizetésképtelen pezsgőgyár. Pa- 
lugyay és Fiai, ismert pezsgő- 

ár és bortermelő cég magyaror- 
ági érdekeltsége fizetésképtelensé- 
t jelentett. A passzivák félmillió 

pengőt tesznek ki, ez aktivák alig 
szazhetvenötezer pengőt képviselnek. 

A gyár sulyos helyzetét a rendki- 
vüli gazdasági viszonyok okozták. 

-Bünper a kommunista röp 
iratok miatt. A temesvári törvény- 
szék Mate i-tanácsa tegnap Hirs ch 
Sándor és társainak ügyével foglal- 
kozott, akiket államellenes izgatás 
vádja miatt vontak felelősségre. 

kereskedőt még az 

elmult év májusában tartóztatták le, 
mert kommunista röpiratokat álli- 
tott elő és azokat terjesztette. A 
öpiratot Deutsh Zsuzsinak adta 
eda, aki azt - a vallomások sze- 

A vizsgálat adatai alapján a svédekkel 
kötött ufépitési szerződésből kifolyólag 
az államot egy milliárd károsodás érte 
A kamara tegnapi ülésén Valco- 

vici közlekedésügyi miniszter végre 
beterjesztette a sokat hangoztatott 
svéd utépitési szerződés ügyében 

lefolytatott vizsgálat eredményét. A 
szecződést kellő tanulmányozás hiá- 
nyában aláirták, a szerződéshez nem 

csatolták az árlejtési előfeltételeket. 
Ezenkivül azt a lehetetlen kikötést 
fogadták el, hogy a társaság által 
épitett első osztályu utakon tüzér- 
ség, lovasság és mezőgazdasági gé- 

pek nem haladhatnak át. Ezenkivül 

az ár is tulmagas volt. Igy meg- 
állapitható, hogy a szerződés körül 

sulyos hibák történtek. 

Valcovici felveti a felelős- 
ség kérdését. 

Ezt pedig csak birói uton lehet tenni 

hogy a megfelelő szankciókat alkal- 

mazzák. Ezután az árakkal foglal- 

kozik. Kimutatja, hogy a szerződés 
szerint négyzetméterenkint 740 leies 
egységárat irtak alá és ennek alap- 

ján egy kilóméter ut ára 5,400.000 
lei, ami horribilis és tulmagas. Ezt 

Hoisescunak, mint szakembernek is 

tudnia kellett volna. A legmaga- 
sabb egységár 630 lei lehetett volna 

és igy egy kilóméter ut 4,660 000 
leibe került volna. Az állam igy is 
ötszáz millió leiel károsodott, azon- 

ban olcsóbban is elő lehetett volna 
állitani az utat és ha ezt az árt veszi 
figyelembe, akkor az állam károso- 

]dása megközeliti az egy milllárd leit. 

Az utakat ugy készitették, 
hogy a Bukarest-ploestii ut 

két hónap multán használha- 
tatlanná vált. 

Igy tehát Hoisescu, az állami ut- 

vállat volt vezérigazgatója, nem járt, 
el lelkiismeretesen, és ellen 

szankciókat kell alkalmazni és az 
ügyet a biróság hatáskörébe utalta. 
Mirto a nemzeti parasztpárt nevé- 

ben kifejti, hogy ebből a kérdésből 
nem csinál pártkérdést, 

Mihalache megállapitja, hogy a 
kormány ezzel az üggyel politikai 
célokat keresett. Ez azonban csődöt 
mondott. A nemzeti parasztpártról 
a rágalmak visszapattantak. 

- Tartalékos tisztek utazasi ked- 
vezménye. A vasuti vezérigazgató- 
ság bizonyos feltételek mellett öt- 
ven százalékos utazási kedvezményt 

biztositott a tartalékos tiszteknek. 
Közelebbi felvilágositásokkal az uta- 
záshoz szükséges személyazonossági 
igazolványok láttamoztatására vonat- 

kozólag a tartalékos tisztek egye- 

* Felhivás hátralékos előfizetöinkhöz- 

Felkérjúk mindazon előfizetőinket, akik az 

előfizetési dijjal hátralékban vannak, hogy a 

hátralékot mielőbb rendezni sziveskedjenek, 

mert ellenkező esetben kénytelenek leszűnk a 

lap további küldését beszüntetni és követe- 
lésünket érvényesiteni. 

- A Viribus Unitis családi estélye. 

Ezen jótékonycélu asztaltársaság 
március 6 án, este 9 órai kezdettel 

Sürgetik 
a tisztviselők és nyugdijasok 

tavalyi járandóságukat 
A tavalyi hátralékos tisztviselői 

fizetések és a nyugdijak kiegyenli- 
tése tekintetében a kormány még 
nem tett intézkedést. A pénzügymi- 

niszterium ugyan kilátásba helyezte, 
hogy március kilencedikén tul a ki 

rint - Stein János dr. ügyvédi sületének titkára szolgál a temesvári a Scholier-féle vendéglőben kedélyes A 

rodájában lemásolta. A röpiratokat hadkiegészitő Parancsnokságon, szer- családi estélyt rendez, melyen a zet gyéban jatézkedteg i 

azután S vet a Danila, Ukropetz da és szombat kivételével minden Temesvári Dalkör, Szenetra 2 érdekelteket és tegnap a papság 

Matil és Klein Julia terjesztették. 

A tárgyaláson Hirsch Sándor beis- 

merte, hogy röpiratokat készitett és 

ezeket vádlottársainak továbbitotta. 

Deutsch Zsuzsi ezzel szemben kije- 

lentette, hogy Hirsch Sándortól le- 

rt boritékot kapott és azt Stein 

nos dr. ügyvédnek adta át, mig 

ásnap ismét felment Stein János- 

oz és a boritékot visszavitte Hirsch- 

nek. Stein János dr. 

ügyészség a vizsgálat során a vádat 

ejtette, a tegnapi tárgyaláson el- 

mondotta, hogy Deutsch Zsuzsi 

az egyik napon megjelent az iro- 

dájában és megkérte, hogy bizonyos 

i atot az irógépen lemásoljon. Azon- 

ban a lemásolt irat tartalmát nem 

tanu kihallgatása után a vád- és 
védbeszédekre került a sor, majd a 

Diróság az itélet kihirdetését már- 

cius 11-re tüzte ki. 

s 

Eelhivás 
az összes vasuti és postás nyug- 

dijasokhoz 

A bánsági vasuti és postásnyug- 
eijasok szövetsége március hatodi- 
kán, vasárnap délelőtt tiz órakor 
tartja a Bem-utca 31. szám alatti 
Forgács-féle nagytermében 
. 

rendes évi közgyűlését 
Felkérjük a temesvári kartársakat, 
hogy a közgyülésen minél nagyobb 
számban megjelenjenek. A vidéki 

aki ellen az 

nap délután három és őtóra között. 
Az egyesület felkéri tartalékos tiszti 

tagjait, hogy saját érdekükben lát- 
tamoztassák a személyazonossági 
könyvecskéjüket a jelzett időben. 

Megszigoritott devizarendelet. A 
jugoszláv kormány a régebbi devi- 
zarendelet kiegészitéseképpen ujabb 
rendeletet adott ki, amellyel beszün- 
teti a külfölddel való pénzeslevél és 
utalványforgalmat. A rendelet sze- 
rint külföldi efektiv dinárfizetések 
csak belföldi kifizetésekre fordit- 

hatók. Az uj rendelet egyben ér- 
vényteleniti azt a régebbi rendele- 
tet, amely szerint minden kiutazó 
2000 dinárt vihet magával. 
- Hirtelen halál. Sir Berta negy- 

venöt éves bejárónő, aki a józsefvá- 

ház egyik lakásában hirtelen rosz- 
szul lett és néhány perc mulva meg- 
halt. Mire a mentők kiértek, már 
csak a beállott halált állapithatták 
meg, amelyet szivszélhüdés okozott. 
- Két gyermekét vesztette el 

négy nap alatt. Tragikus kettős ha- 
láleset kelt általános rézzvétet Nagy- 
szentmiklóson. A sulyos csapás 
Engel Mihály nagyszentmiklósi 
köztiszteletben álló kereskedőt érte, 

akinek négy nap leforgása alatt két 
gyermeke hunyt el vörhenyben. 
Először tizennyolc éves Imre nevü 
fia betegedett meg és rövid szenve- 
dés után meghalt, majd a négy éves 
Janika kapta meg a pusztitó beteg- 

séget és rövidesen ő is kiszenvedett. 
A koporsók felett Feldmann Sá- 
muel dr. nagyszentmiklósi főrabbi 

József, Virág Lajos, Wessely 
Pál, Grossmann F. előadások- 

kal, Árvay Rózsi pedig balettal 

müködik közre. Belépődij nincsen. 
A tagok ezuton hivatnak meg. Ven- 
dégek szivesen látnak. 

- Tizenöt millió leit kaptak a 
Resica müvek. A Resica-müveknek 
a kormány kiutalt tizenöt umillió 
leit az államvasutak részére szálli- 
tott anyagokért. Ezenkivül további 
sürgős kiutalásokat helyeztek még 
kilátásba. Resicán ezen a héten, de 

legkésőbb a jövő hét elején meg- 
kezdik a hátralékos december, és 
januári munkabérek és nyugdijak 

kifizetését. 

- A körfürész sebesültje. A jó- 

Imre huszonhét éves, józsefvárosi 
Gyár-utca 24. szám alatt lakó asz- 

talost, akinek balkeze munka köz- 
ben a körfürész alá került és sulyos 
sérűlést szenvedett. A mentők a 
Bega-szanatóriumba szállitották. 

* UTAZAÁSI KEDVEZMÉNYEK 
A LIPCSEI MINTAVÁSARRA. A 
német birodalmi vasutak ujabb ked- 

vezményt biztositanak a lipcsei min- 
tavásár külföldi látogatóinak. Eddig 
az a rendelkezés volt érvényben, 
hogy a kedvezményes utazásra ér- 
vényes igazolványokat március 4 ig 
lehetett csak igénybe venni. Ujabb 
intézkedés értelmében az a kedvez- 
mény március 13-ig vehető igénybe. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Orbaán 

Edith és Petri Mlhály. Meghaltak: Káli An- 

valamint a tanitók, akik még ta- 
valyi fizetéseiket is várják, nagy- 
szabásu mozgalmat inditottak. A 
lelkészek és tanitók az országos 
lelkészegyesület, illetve a különböző 

tanitóegyesületek szövetsége utján 
küldöttségileg keresik fel a kor- 
mányt, azonkivül a lelkész és tanitó 
parlamenti tagok utján szóváteszik 
a kamarában is a tavalyi hátralékok 
fizetését. Az akcióhoz csatlakoznak 
a nyugdijas érdekeltségek is. A r- 
getoianu pénzügyminiszter ugyan 
igéretet tett, hogy a r50 millió 

francia frank kölcsön megérkezését 
előbb várják be, a nyugdijasok 
azonban ebben sem biznak, mert a 

tavalyi fizetések és a nyugdijak ki- 

ismerte- A szembesités után ugy 1 é egyenlitésére szolgáló összeg körül- 

fentartották vallomásaikat. Több snap gnap sulyos baleset érfe ezs A kormány tanácskozást folytat, 

hogy ezt a fontos kérdést miképpen 

oldják meg. 
A temestorontálmegyei tanitók 

megbizásából egyébként Murariu 
unipi és Vasilie sági tanitók az 
elmult napokban Bukarestben jár- 
tak, hogy a tanitók mult évi hátra- 
lékos fizetései ügyében a pénzügy- 
miniszteriumban interveniáljanak. A 
fizetési utalványokat Bratescu 
államtitkár a jelenlétükben aláirta 

és remény van arra, hogy a kiuta- 
láshoz szükséges pénz már a na- 
pokban megérkezik Temesvárra. 

HOTEL CONTINENTAL 
BUDAPESTEN 
VII., Dohány-utcca 42. 

170 szoba. Hideg-meleg folyó- 
viz. Központi fütés - elsőrangu 

berendezés. 
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A Ingyen villamosjegy a Whi- 

tehouseban. A Whitehouse teksztil- 

Aruház a külvárosok vevőközönsé- 

gének is alkalmat nyujt, hogy az 

olcsó rumlin részt vegyen, miért is 

ingyen villamosjegyet kap mindenki 

bármely végállomásig a Whitehou 

setól. 

Miért nyeltük le a békát? A kor- 

mány a Stewart, utépitési válla- 

lattal kötött szerződés hatálytalani- 

tását kérte. Az ügyet választott bi- 

róság tárgyalja, amely Bukarestben 

már összeült. A választott biróság 

először az anyagi és formai kérdé- 

sekkel foglalkozott. Muette egye- 

temi tanárnak, a biróság elnökének, 

ezen müködéseért egy milliót fizet- 

nek és pedig felét Románia, másik 

felét pedig a Stewart-vállalat. A 

választott birák honoráriuma még 

nem nyert megállapitást, de ha fi- 

gyelembe vesszük azt, hogy a tár- 

gyalásokat ezentul Bernben folytat 

ják, ugy ez a dijazás is jelentékeny 

összeget fog kitenni. A tárgyalást 

valószinüleg két hét mulva folytat- 

ják Bernben. Könnyen lehetséges, 

hogy a tárgyalások költségei többet 

emésztenek majd fel, mint amennyi 

az állitólagos kár, amely az államot 

a szerződés révén érhetné. 

* Kedvezményes utazás Budapestre Az 

Országos Mezögazdasági Kiállitás és Vásár 

alkalmából március 11-21 közötti időpontban 

az utlevél és a kiállitási igazolvány felmuta- 

tása mellett vizum nélkül lehet Magyarország- 

ba utazni. A vizamot utólag március 17-21 

között a kiállitás területén működő utlvél- 

kirendeltségnél három pengöért lehet besze- 

rezni. A kiállitási igazolvány alapján ötven 

százalékos, tehát féláru menetjegy kedvez- 

ménnyel lehet utazni az összes magyar vasut- 

vonalakon bármely határállomásról Budapest- 

re március 11-21-ig bezárólag. Az ötven 
százalékos kedvezmény a visszuutazásra i- 

vonatkozik. Visszautazni lehet március tizen- 

hetedikétöl március huszonhetedikéig bezáró- 

lag. Ez a kedvezmény bármilyen vonatra és 
kocsiosztályra érvényes Az utazás jövet - 

menet huszonégy órára megszakitható. Utas 

zási kedvezményt biztositott a kiállitási iga- 
zolvány alapján a román államvasutak vezér- 

igazgatósága is. A visszautazásnál a határól 

a CFR. március 11-töl 27-ig ötvenjszázalékos 

kedvezményt ad. A kiállitási igazolvány, amely 

a vásár területére belépőjegyet is tartalmaz 

darabonkint 180 leiért a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában (Belváros Szent György tér 

4) már kapható. 
saesogoe mszz 

Fogászat l 
Foghuzás..... 50 Lel 
Eogtömés....... 50Lel 
Fehér arany korona. . . . 600 Lei 
Arany koróna, garantált 22 

karátos arany.... A00 Lel 
Goldin korona... . . .180 Lei 
Fehérfog drb-ként.. . .100 Lei 

Deutsch Mussa 
diplomált dentist. 

III., Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

A kompenzációs pénztár létesi- 
tése. Ismeretes. hogy Poescu Ce-i 
sac államtitkár a kormány megbizá- 
sából a magyar és osztrák kormá- 
nyokkal a kompenzációs pénztár lé- 
tesitésére vonatkozó egyezményről 
tárgyal. A tárgyalások kedvező me- 
derben haladnak, a magyar kor- 
mány most ellenjavaslatokat tett és 
azokkal a kormány gazdasági bi- 
zottsága legközelebb foglalkozik. 

* Podlipny Gyula festőiskolájában 
az uj délutáni és esti kurzus e hó 
10-én kezdődik. Beiratkozni lehet 
naponta délelőtt 11-12 és délután 

5-7 óra között. 

Meghosszabbitják az italmérési 
engedélyek érvényességét. A kor- 
mány elhatározta, hogy a jelenlegi 
italmérési engedélyek érvényességét 
meghosszabbitja. Az illeték, amely 
az engedély után fizetendő, évi 3000- 

20.000 lei között mozog. Italmérési 

engedély csak elhalálozás 

az illetéket nem fizeti. 

esetén 
szünik meg, vagy ha a tulajdonos 

1 

Zsidók Japánban és Kinában 
Kétezer év előtti bevándorlók - Vizben álló hajókra épült zsinagóg. 
- Zsidó generáhsok, tengernagyok és mandarinok - Japán legend 

a zsidó förzs alapjtójáról 
Kevesen tudják, hogy Sanghaiban 

nagyszámu és népes zsidó lakosság 
él, amelynek tömegei nagyrészt In- 
diából, Sziriából, Angliából és a 
nyugateurópai országokból, valamint 
Oroszországból kerültek ki. Azt 
azonban még kevesebben tudják, 

hogy a két egymással hadban álló 
országban, 

Japánban és Kinában, már a 

legrégibb idők óta laknak zsi- 
dók. 

Európa egyik nevezetes muzeumá- 

ban találunk egy kéziratot, amely 
kétezer évvel ezelőtt iródott kinai 
nyelven és amely többek között a 
biblia alakjairól szól és igy: Noét, 
Ábrahámot, Józsefet és Mózest em- 

liti fel. 1617-ben egy misszionárus 

tesz emlitést a kinai zsidókról. 
A lángtengerben álló Sanghaitól 

500 kilométerre fekvő Kai-Fang Pu- 

ban van egy zsinagóga, amelyet 

még 1183-ban épitettek az ottani 
zsidók, majd később restaurálták. A 

kinai zsidók szerint a jeruzsálemi 
szentély mintájára épült ez a zsina- 

góga. A falakon mindenütt héberés 
kinai nyelvü feliratok. 

Kai-Fang-Pu-ba a zsidók két- 
ezer esztendővel ezelőtt ván- 

doroltak be 
és egyenesen a császártól kaptak 
engedélyt zsinagógájuk épitésére. 

A legnagyobb zsidó hitközség 
Kantonban van, ahol mintegy husz- 

ezer zsidó lakik. Roppant érdekes 
épitésü zsinagógájuk van. 
A templom három vizben álló 
hajón épült és mielőtt belép- 
nének, a zsidók megfürődnek 
a folyóban. Ugy télen, mint 

nyáron. 
A zsidók jelentős vezetőszerepet 

játszanak az ország közéletében és 
sokan közülük magas funkciókat töl- 
tenek be. Generálisok, admirálisok, 

magasrangu állami hivatalnokok, sőt 
mandarinok is kerülnek ki soraik- 
ból. 

Charbinban is, amely a japán-ki- 
nai harcok középpontjában áll, ugyan- 
csak igen népes zsidó közösség él. 

A tizenkilencedik és huszadik szá- 
zadban telepedtek le itt a zsidók. A 

világháboru után pedig az oroszor- 
szági zsidó menekültek gyarapitot 
ták a charbini zsidók [számát és ez- 

által Charbin lett a kinai zsidók 
egyik legjelentősebb centruma. A 
későbbi években a Charbinba került 
zsidók egy része Mandzsuria más 

helyiségeiben ütötte fel otthonát. 
Mandzsuriában ezidőszerint 

mintegy 16000 zsidó él, ezek 
közül 13.000 Charbinban. 

Japánban a „felkelő nap" orszá- 

gában is elég szépszámu zsidó lakó- 
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ság él. 
Egy régi legenda arról szól, h 

a III században néhány száz főből 
álló törzs vándorolt be Japánba. 

törzs tagjai selyemszövéssel fogl 
koztak. 471-ben már 10.000 lelket 
számolt a törzs. Templomuk: Dávid 

sátra, nevet viselte. A templom ka 
puja előtt egy oroszlán és egy rin 
cerosz áll. A japánok „Buddha k 
tyáinak" nevezik. A nép ajkán 
is él a legenda, hogy 

a törzs megalapitója egy gyer- 
mek, akit a vizen uszó kosár- 

ban találtak meg. 

Usumasa városában van egy más- 
fél évezredes régi kut, amelyre „Iz- 
raél' neve van bevésve. Van eg 
falu, amelnek neve : „Kando a mori', 

amit annyit jelent, hogy átkelni a 
folyón. Ez emlékeztet a bibliai pé- 
szach ünnepre. : 

Nagyon érdekes, hogy gyakori 
Japánban a zsidó-japán vegyeshá- 
zasság. Politikai helyzetükről szólva, 

jól megy a soruk, japánul be- 
szélnek a legtöbben, foglalko- 
zásukra pedig tulnyomó rész- 

ben szabók és cipészek. 

Ök készitik egyedül az európai öl 
tözeteket és ennek révén igen sokan 
közülük jó módra tettek szert. 

- Házasság. Orsován Teich- 
ner Béla ismert órás és ékszerész 
házasságot kötött özv. Dimitrie- 

vics Vladimirnéval. Az uj házas 

párt számos üdvözlésben részesi- 

tették. 

Angolkórt gyégyit: Jemalt. 

- A legujabb kalapácsos gyil- 
kosság. A Semmeringen ismeretlen 
tettesek meggyilkolták és kirabolták 

Spitzer Leó kefekereskedőt. Két 
asszony este megfigyelte, hogy Spit- 
zer az előrehaladott idő ellenére sem 
csukta még be az üzletét. Benyitot- 
tak a boltba, ahol a kereskedőt a 

földön holtan találták. Támadói ka- 
lapáccsal verték szét a fejét. A napi 
feljegyzésből megállapitották, hogy 
a rablógyilkosok száznegyven schbil- 
linget vittek el. Estefelé az üzlet 
körül két suhancot láttak ácsorogni, 
akiket a gyilkosság elkövetésével 

gyanusitanak. 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 

az ingyenes tájél (Conducatorul prin 

Timisosr 

tatót 

a.) 
uűluáyturttetatatt 

- Nem ragaszkodtak a puccs 
szóhoz. Vannay László és társai- 
nak puccskisérleti perépen a buda- 
pcsti katonai törvényszék tegnap 
több tanut hallgatott ki. Valameny- 
nyien lényegtelen vallomásokat tet- 
tek. Kivételt csak Baros detektiv 
képezett, aki a rendőrség megbizá- 

sából résztvett a megbeszélésen. El- 
mondta, hogy nem hallotta. amikor 

a puccs szót használták volna, azon- 

ban többször emlegették, hogy a 
kormányt erőszakkal kell eltávoli- 

tani a helyéről. 
* A létfentartási ösztön azt pa- 

rancsolja mindenkinek, hogy a fer- 

tőzési lehetőségek ellen védekezzék. 

Ezt bárki könnyen elérheti a 
Brixol-készitményekkel, amelyek 
pasztillák, tabletták, szappan alak- 
jában és tubusokban is kaphatók. 

Vezérképviselet Schnitzár Fe- 
renc, Boksánbánya. A Brixol-készit- 
mények megrendelésére előjegyzé- 
seket az Otzinas boksánbányai 
papirkereskedés fogad el. 
eattt ttt 
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- Ezüstlakodalom. Boksánban a 
polgárság meleg szeretete közöt 
ünnepelte meg ezüstlakodalmát Ma 

raschky Rudolf kereskedő és 
neje, született Urbancsik Hermina 
Az ezüst lakodalmas párt számosar 

üdvözölték. 

* A Déli Mirlap Budapesten állandóai 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall 
jában 

Mozi 

Ahol a Volga folyik 
A Capitol mozi uj hangosfilmje 
A gyönyörű film, amely Tolsto 

világhirü regénye után készült, m 
kerül bemutatásra a Capitol mozi 
ban. Nechludhov Dimitri her 

ceg mint fiatalember nagynénje bir! 
tokára kerül és ott megismerkedi 
a csinos Katjusával, akihez gyöngé 
szálak füzik. A szoros barátságró 
azonban a nagynéni is tudomás 
szerez és kiutasitja Katjusát a há 
zából. A szerencsétlen leány mind 
inkább belesülyed az erkölcsi éle 
posványába és végül rablógyilkos 
sággal gyanusitják. Számkivetésri 
itélik és a messzi Szibériába kerül 
ahol kényszermunkára fogják. A 

megrázó cselekmény a film jelene 
teiben megdöbbentően kidomboro / 

dik és John Boles, valamint a cso 

dálatos szépségű Lupe Velez meglep 
játékmüvészete a végsőkig fokozzál 
a hatást. A cári Oroszország pon 
pája, a káprázatos kiállitás és a 

érdekfeszitő cselekmény mindenüt 
nagy sikerhez segitette a darabot 

t 

Mozik müsora 
Belvárosi Capitol mozi: Ahol a Volg 

folyik (Beszélő film.) 

Forum mozi: Önagysága kimenője (Beszél 
film). 

Gyárvárosi Apolló mozi: Az aranyhaju Erik 

(Beszéló film) 

í 



tek (március 4) Bukarest. 1 óra: Gra- 

zene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

n és könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari 

erseny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: 

lőadás. 10 óra : Orosz kardalok. Buda- 

6 óra 16: Zenekari hangverseny, köz- 

hirek. 1 óra: Déli harangszó az Egye- 

templomból. 10 óra Ő: Egyetemi ének- 

szólókvartettjének hangversenye,
 köz- 

irek. 3 óra 4b: Árfolyamhirek. Ő óra 

Jáspárné Dávid Margit előadása : Hogy 

ttak száz év előtt Pesten. 6 óra 4ő: Hi- 

6 óra: A magyar kisipar hősei. Soltész 

t dr. előadása. 6 óra 30: Guttenberg 

gy jazz- és szalónzenekarának hangver- 

: szolnoki Farkas Jancsi és ci- 

e a Hungária-szállóból. Budapest II 9 

30 perctől azonos Budapest 
I. műsorával. 

e. 12 óra 30: Zenekari hangverseny. 1 

40: Gramofonzene. 2 óra 10: Gramofon- 

e 6 óra: Délutáni hangverseny
. 8 óra 20: 

loncselló haugverseny. 9 óra 16: Opera- 

ás. 11 óra 30: Tánczene. Belgrád 12 

A rádiózenekar hangversenye. 1 óra: 

nofonzene. 4 óra 45: Gramofonz
ene. 6 óra: 

rádiózenekar hangversenye: operarészletek. 

ra 1ő: A varsói szimfonikusok hangver- 

yének közvetitése. Langenberg. 9 óra 15. 

nekari hangverseny. 10 óra: Hangját
ék elő- 

ása. 11 óra 20: Hirek, majd tánczene Mi- 

10. 8 óra 10. Gramofon- és tánczen
e. 9 óra 

. Zenekari hangverseny. 10 óra: Tarka-est. 

ága. 8 óra ő: Katonazene. 9 óra ő: Filhar- 

onikus hangverseny. 10 óra: Hangjáték elő- 

ása. Róma. 8 óra 60: Gramofonzene
. 9 óra 

. A Három a kislány cimű operet
t előadása. 

assburg. 8 óra 4ő: Gramofonzene
. 9 óra 30: 

zimfonikus hangverseny. Varsó: 8 óra 35. 

ramofonzene. 9 óra 15. Szimfonikus hang- 

erseny. 

Szombat (március 5). Bukarest 1 óra: Gra- 

ofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

arka hangverseny. 7 óra: Szórakoztató zen
e. 

ra: Könnyü zene. 10 óra: Román zene. 

apest. 10 óra 16: Zenekari hangverseny 

dai Irma (ének), Koromzay Dénes
 (hegedü) 

Haják Albert (tárogató) közremükö
désével, 

ben hirek. 1 óra: Déli harangszó az Egye- 

i templomból. 1 óra ó: A rádió 
házikvin- 

jének hangversenye, közben hirek. 8 óra 

Arfolyamhirek. 5 óra: A Rádióélet
 gyer- 

kjátszóórája. Harsányi Gizi el
őadása. 5 óra 

Hirek. 6 óra: Missziós üzenetek
: 6 óra 30: 

rkas Jenő és cigányzenekarának hangver- 

ye. 7 óra 20. Rádió amatőrpósta. 8 óra: 

amafonzene. 8 óra 30: A budap
esti operaház 

őadásának közvetitése Utána a Fészek mű- 

vészklub szombat esti művészestjének közve- 

titése. Budapest II. 7 óra 30.: Gramo- 

i 8 órától azonos Budapest I. műsorá- 

1. Bécs. 12 óra 30: Zenekari hangverseny. 

óra 4ő: Gramofonzene, 6 óra: Fuvószen
ekar 

ngversenye: 8 óra 30. Ballada és áriaest. 

óra 1ő: Operettrészletek. 11 óÓra 30: Zene- 

ri hangverseny. Belarád. 12 óra 5: Gramo- 

nzene. 1 óra: A rádiózenekar h
angversenye. 

öra: Gramofonzene. 6 óra: Jugoszlá
v dalok. 

óra: Esti hangverseny. 10 óra 30: Szóra- 

ztató zene. 11 óra ó0: Cigányzene. Langen-
 

erd. 9 óra: Kedélyes-est, utána sporthirek, 

ajd szórakoztató zene. 1 óra: Jazz-band. 

Hánó. 6 óra: Tánczene. 8 óra 5: Tarka 

angverseny. 9 óra 16. Szórakoztató zene. 

Szimfonikus hangverseny. 12 óra: 

ánczene. Prága. 7 óra 30. Dalok. 9 óra : 

Operaelőadás. Strassburg. 6 óra: Szóra- 

arsó. 8 óra 35: Gramofonzene. 

óra 50: Tánczene. 
e 

Olcsó férfirabaát 
mérték után ha készittetni kiván, 

jöjjön 

MáthéDemeter 

u Szabóloz 
Gyárváros, Fő-utca 18. 

Elsőrangu munka! 

Eddig még nem létező olcsó árak! 

Pontos kiszolgálás! 

nnepi hangverseny. Róma. 6 óra 80: Esti 

angverseny. 9 óra lő: Gramofonzene. 9 óra 

oztató zene. 7 óra 30: Gramofonzene. 9 óra 

0: Vigopera előadása. 11 óra 30: Tánczene. 
9 óra lő: 

Könnyü zene. 11 óra 10: Chopin-müvek. 11 

........... 
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játékát Verdi 
A kolozsvári román opera ven- 

dégjátéka mindig kivételes müvé- 

szeti eseményszámba ment. Ez a 
megállapitás fokozottan vonatkozik 

az opera ma este kezdődő ven- 

dégjátékára, mert ez alkalommal 
teljes, a legkitünőbb erőkből álló 
művészgárdáját és nagyszámu ba- 

lettkarát hozta magával. 

A kolozsvári román opera ma este 

félkilenc órakor Verdi egyik leg 
szebb alkotását, az Ernani operát 

adja elő. minden részletében csi zolt, 

kitünően előkészitett és kiállitott elő- 

aöásban. A női főszerepet Tiron Sz. 
énekli, akinek a hangját és müvésze- 
tét nem kell Temesvár közönsége 

előtt méltataunk. Szenzációszámba 

megyBadescu,a fiatal, eszményien 

széphangu tenorista fellépte is, aki 

ezuttal bucsuzik Temesvár közönsé- 

gétől, mert Olaszországba távozik. 

A többi szerepeket a kiváló barito- 

nista, Soculschi, továbbá Siomin és 

Jarotzki éneklik. Karnagy Bobesbu. 

Szombaton este a Faustban az 

Operaház fiatal gárdája mutatkozik 

be. Margarétát Badescu asszony, 

Faustot Spataru, Mephistot Siomin, 

Ujeicu leghivatattabb utóda, Valen- 

Ma este kezdi meg a kolozsvári 

román opera temesvári vendég- 

ház 

darabjával 
éneklik. A Faustnak Walpurgis éj 
cimű, teljesen a balettkarra épitett 
felvonását is előadja az együttes. 
Habár igen nagy anyagi megterhe- 

lést jelent, az Operaház ezuttal 

először magával hozza harminchat 

tagu balettegyüttesét is, élén Mo- 

cawsky balettmesterrel és Viola 

Gloria, az ujonnan szerzödtetett 

primaballerinával. Viola Gloria nem- 

rég még a világhirü Dayelma orosz 

balett tagja volt, tavaly pedig a 

párisi Opera Comiaue szolótáncos 
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ezüstmüvesek, vésnökök, órások és 

fogászok részére Dumoniu János és 

Pollák Antal, asztalosok, kárpitosok, 

paszomántosok, kötelesek és üve- 

gesek részére Braun Imre, Dorn 

István, Podraczky Ferenc és Fran- 

zen Károly, bádogosok, vizvezetéki 

szerelők, kályhások, hangszerészek, 

harangöntők, orgonaépitők, szerelők, 

lakatosok, kovácsok, vasbutorgyá- 

rosok, szitakötők és villamosszere- 

lők részére Dobosan Péter, Lőrincz 

István, Oláh Sándor és Hirscbl Al- 

bert, borbélyok és fodrászok részére 

Popovics Imre és Todorov Pál, 

cipészek, csizmadiák, bocskorosok 

és papucsosok részére Pelz Ignáe 

és Julitan Romulusz, cukrászok és 

kávémérők részére Arendt Gyula és 

Ferschitz Ferenc, pékek részére 

Hollinger Miklós, Muncsilla Deme- 

ter és Ehling Fülöp, épitőmesterek, 

kömivesek, kövezők, cserepezők, 

kutfurók, ácsok és fazekasok részére 

nője. 

Vasárnap délután 3 órakor Pucci- 

ni zenedrámája, a Tosca kerül szin- 

re. Fellépnek Tiron Szilvia (Tosca). 

Badescu tenorista (Cavaradossi), 

Soculschi (Scarpia), a zenekart Bo 

bescu vezényli. 

Vasárnap este bucsuelőadásként 

Verdi Traviatája van műsoron, a 

vezetőszereppen a kitünő Rózsa 

sikerrel énekelte Milanóban, Buda- 

tint Demetrescu, Mártát Donabido- 

vics, Siebelt pedig Gavrilescuné ! 

Annával, aki ezt a szerepét nagy 

pesten és a bécsi operában. A har- 

madik felvonáspan nagy balett a 

teljes balettkar és Viola Gloria fel- 

Bagyánszky János és Muntean 

György, szabók, paplanosok, kala- 

posok és füzőkészitők részére Waw- 

rinszky Béla, Augusztin György, 

Gutu Simon és Wekerle József, 

szücsök részére Rózsa Benő és 

Stumper Jozsef, hentesek, mészá- 

rosok, béltisztitók és szappanosok 

részére Olariu Péter, Kiszling Vil- 

mos és Brück Rezső, kádárok, ko- 

sárfonók, keztyüsök és bőrösök ré- 
szére Potencz Lénárt és Appeltauer 

Ágost, kovácsok, bognárok és ko- 

csigyártók részére Kovács István 
és Potenz Jakab, autósok részére 

Március tizenegyedikén Párisban 

ismét nemzetközi gazdasági megbe- 

szélést tartanak. A konferenciát a 

nemzetközi kereskedelmi és iparka- 

mara hivta egybe azzal, hogy az 

egyes államok között a kereskedel- 

mi kapcsolatokat megkönnyitsék. 

Napirenden a különböző államok ré- 

széről óvintézkedések formájában 

elrendelt valuta- és devizakozlátozá- 

sok is szerepelnek. Az az általános 

felfogás alakult ki, hogy ezek a ren- 

delkezések kinai falakat emelnek az 

államok gazdasági érintkezése közé. 

Európának már csak két országa 

tartotta fenn a szabadkereskedelem 

A parlament a mult esztendőben 

tövrényt szavazott meg, amely lehe- 

tővé teszi, hogy a kisiparosok az 

általuk szállitott munkákért járó 

követeléseiket gyorsabban kaphas- 

sák meg. Eddig ha ilyen követelé- 

sek perre kerültek, ezek a perek 

éveken keresztűl is elhuzódtak. 

Ennek akarja elejét venni a törvény 

azzal, hogy az ilyen követelések 

tárgyalására soronkivüli gyorsitott 

.......... é 
eljárást rendel. Az ilyen tárgyalá- 

Közgazdaság 

Nemzetközi gazdasági értekezleten 

keresik a világválság enyhitésének 

feltételeit 
rendszerét, deaz a veszély fenyeget, 

hogy előbb - utóbb ezek is korlá- 

tozó intézkedéseket lesznek kényte- 

lenek megvalósitani. Természete 

tásoknak a termelés lanyhulása é 

az a körülmény, hogy a termel 

Manoilescaua Mihály volt 

lávia képviselői is. 
— 

A Kisipari szakmák megbizottai a biróságok 

előtt szakértők gyanánt szerepelnek a peresitett 

követelések gyors elintézése érdekében 
sokra az egyes ipari szakmák részéről 

szakértőket vonnak be, akik a mun- 

ka véghezviteléről és értékéről ny 

szindikátusa most terjesztette be 

egyes foglalkozási ágak szerint 

szére Marosy Mátyás, Kolba Rezs 

Szappanos Gyula, 

következménye ezeknek a megszori- 

képtelen áruját a piacokon elhelyez- 

ni. A párisi konferencián) Romániát 

miniszter 

képviseli, ezenkivül megjelennek Né- 

metország, az Egyesült Államok, 

Franciaország, Olaszország, Svéd- 

ország, Japán, Ausztria, és Jugosz- 

latkoznak- A temesvári törvényszék 

felszólitására a kisipari munkaadók 

szakértőknek a jegyzékét. Ezek az 

következők: aranyozók, szobafestők, 

mázolók, cimfestők és tisztitók ré- 

aranymüvesek, 

léptével. Anuica János, Steier Jakab és 

Jegyek 140-30 leiles árban a Kolling Keresztély, villanyszerelők 

szinházi pénztárnál. részére Révész Rudolf és Weipert 

Domokos, fényképészek részére 

Szenetra József és Petkovics Ve- 

limir. 

Elintézett bérmozgalom. A temes- 

vári keztyügyár tulajdonosai és mun- 

kásai között bérkonfliktus keletke- 

zett. A nézeteltéréseket Bottez 

György munkaügyi vezérfelügyelő 

közvetitése mellett békéltető tárgya- 

lásokon elsimitották. A létesitett 

megállapodás értelmében március 

elsejétől kezdve a bérek öt száza- 

lékkal csökkentek, tulóráért és spe- 
ciális munkák alkalmával a gyár- 

vezetőség a teljes bért fizeti. A meg- 
állapodás már életbe is lépett és az 
üzem egyetlen munkást sem bocsá- 

tott el a szolgálatból. 

A szesz gyártása és eladása ál- 

lami monopolinm. A szeszmonopo- 

Humról szóló javaslat szerint a szesz 
gyártása és eladása ezentul állami 

monopolium. A felállitandó mono- 

polhivatal intézi majd a szeszügyle- 

teket és a hivatalt kereskedelmi ala- 

pon vezetik. Évenkint 3500 vagon 

szeszt termel az állam és ezt a meny- 

nyiséget a kormány az egyes szesz- 

gyárak között osztja fel. Bor, sör 

és cujka nem esik a monopol alá 

és továbbra is korlátlan mennyiség- 

ben kerülhet forgalomba. A szesz 

importja és ekszportja a monopolium 

hatáskörébe tartozik. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 

za 280-285 lei, tengeri 200-210 lei, 

takarmány árpa 280 lei, zab 310 lei, 

korpa 225-230 lei, burgonya 160 lei,
 

százkilónként. Lóhere 35 lei és lu- 

cerna 19 lei kilónkint. Az irányzat 

a buzában barátságos. 

Devizák magánai folyama. Zürich- 

ben a lei 306. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 

font 586, dollár 167.60 holland fo- 

rint 67.80, francia frank 6.59, olasz 

lira 8.72, cseh korona 4.98, német 

márka 40, osztrák schilling 19. 

magyar pengő 20.50, svájci frank 

32.76, belga (öt belga frank) 23.35 
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Apróhirdetések 

Házasság 
Uricsalád 

férjhez adná leányát egyelőre egy 
millió lei hozománnyal. Cimét, fény- 
képét megküldheti: NAGY JENŐ, 
Budapest, Rákóczi-ut 
972. 

Füsggetlen urinő 
kétmillió lei vagyonnal férjhezmenne. 
Megbizottja: NAGy JENŐ, Buda- 
pest, Rákóczi-ut ötvenhét/b. 

Diszkréció 
miatt egyenlőre ennyit: harminckilenc éves 
keresztény özvegyember, nyugdijképes állami 
tisztviselő vagyok, magamnak jólelkü fele- 
séget, gyermekemnek jó anyát keresek. Jelen- 
tékeny vagyonomon kivül, beosztásomnál fogva 
természetbeni komfortos, uriasan berendezett 
lakásom van, jövedelem annyi, hogy ennek 
felét bankba tehetjük. Nem is akarok többet, 
mint hüséges, családszerető hölgyet, aki derüt, 
örömet hozna magával. Ezért Borura-derü- 
j teljescimü levelet kérek megértő jelizéte 
ölgytől hiadóhivatalba. (Posterest papir- 

kosárba kerül). 1500. 

30 leiért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

észesülnek. 

Jóspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Alkalmazás 
Perzsaszönyes javitását 

tökéletesen értő munkást vagy mun- 
kásnőt keresek értékes szönyegek 
javitásához. - Cimeket „Tökéletes 
munka' jeligére a kiadóba kérek. 

(628) 

Mindenes szobaleány 
jó bizonyitványokkal uricsaiádhoz 
felvétetik. Jelentkezni Horváth Bol 
dizsár-utca 5/I. em. balra. (629) 

Pénzbeszedő 
irodai munkálatokban jártas, kész- 
pénz óvadékkal azonnalra felvétetik. 
Cimeket „15.0004 jeligére a kiadóba 
kérek. (259) 

Mai követelményeknek 
megfelelelő összes irocai munkála- 
tokban ugy mint gép és gyorsirás, 
helyes és szépirás, könyvelés, leve- 
lezésben elsőrendü referenciákkal 
igazolt korrepetició és gyakorlati 
oktatás. „Engelmann' akadémiát 
végzett könyvelő, levelező, okl. 
gyorsiró IV. Kürtl tér r. I/10. (260) 

Kifutó 
azonnalra felvétetik, WÁTZ tejcsar- 
nok I, Hunyadi-utca 2. (263) 

lá- 
Allást keres 

Elsőrendü varrónő 
minden szakmájába vágó munkát a 
legolcsóbb áron vállal. Mindennemü 
fehérnemü, pyjamák ruhák, pongyo- 
ják, bluzok, aljak, de különösen 
gyermekruhák készitésében különö- 
sén gyakorlott. Átalakitásokat a leg- 
olcsóbban készitek. Erzsébetváros, 
Korona-utca 18 jobbra az első ajtó. 

Román, francia 
angol, német órát adok, esetleg dél- 
utánra. Cimeket a kiadóba kérek. 

(249) 
Kereskedők, iparosok 

szakszerű adminisztráció és könyv- 
vezetés, gondoktól és anyagi károk- 
tól megkimél. Megkeresések: „Ren- 
tabilis jeligére a kiadóba kéretnek. 

(261) 

Raktárnoki 
ispáni vagy hasonló állást, hosszu 
bizonyitványokkal keresek. Cim a 
kiadóban. (248) 

Adás-vétel 
Családi ház 

egy 3 szobás és egy 2 szobás lakás- sal, vizvezetékkel, fürdőszobával, 

ötvenhét/b. 

India véres napjai 

Nena Sahib hozzá intézte most 
szavait : 

- Mit akarsz? 

- Uram, - felelt a fakir, - azt 
akarom, tud meg, kik rabolták el fe- 
leségedet és azt akarom, állj bosszut 
érte. 
- Ki vagy te? 

- Nekem sok nevem van, minden 
vidéken máskéntneveznek a szegény 
hinduk, akik az angolok sanyargatá 
sa alatt nyögnek. Azosban a sok név 
közül amellyel itt illetnek engem, egy 
sem igazi. 
- Melyik hát az? 

- Ochterlony kapitány vagyok. 
Tukallah közbenszóőlt: 

- Valóban ő az. Kezeskedem ró- 
la. Mint fakir járja évek óta Indiát, 

hogy megismerje panaszait és előké- 
szitse a lelkeket a nagy leszámolásra. 
Nena Sahib kezét nyujtotta Ochter 

lony kapitánynak. 
- Isten hozta, kapitány. Nálam 

van az örökség, amelyet Sir David 
Dyce hagyott önre és Walding dok- 
torra azzal a rendeltetéssel, hogy azt 
az angolok ellen használják föl. Szi 
vesen látott vendégem lesz ön, bár- 
mikor is felkeres. Jöjjön, hogy a dok- 
torral átvegyék az örőkséget. 

Ochterlony kapitány másra terelte 
a szót: 
- Hogy most ezen a vidéken va- 

gyok, azért van, hogy önnek néhány 
óra mulva megmondjam, kik rabol- 
ták a feleségét. 
Nena Sahib reszketett az indulettól. 
- Ember, beszéljen világosabban! 
- Most még nem tehetem. Ellen- 

ben kérdezek valamit. Mit fog csele- 
kedni azokkal, akik elrabolták nejét ? 
- Miért nem kérdezi meg a tig- 

rist, hogy mit csinát azokkal, akik el- 
vitték a kölykét? Bosszut akarok ál- 
lani rettentő bosszut. 

- És ha a rablók nem közönsé- 
ges gyilkosok? Ha fehér emberek ? 
Ha angolok? 
- Akkor jaj nekik! Akkor halál 

az angolokra, a férfiakra, az asszo- 
nyokra és a gyermekekre. 
Olyan volt Nena Sahib beszéde, 

akár a vihar. 

- Hielyes, amit beszél, uram, - 
szólt csendesen a fakir, - két óra 
mulva már tudni fogja, kik tették 
tönkre a boldogságát 

A fakir ezzel hátralépett a sötétség- 
be és a következő pillanatban eltünt 
a sőtétségben. Vele együtt eltünt Tu- 
kallah is. 
Nena Sahib megsarkantyuzta a lo- 

vát és utána vágtatott tásainak. 

A viz ünnepe 

A Ganges partján ezernyi tömeg 
tolongott. 

Nemcsak hinduk voltak ottan, ha- 
nem nagy számban európaiak is. 
A holgyek magukkal hozták a viz- 

rebocsátandó kis hajokat, amelyeken 
már meggyujtották az apró lámpákat. 
Az egyik csoportban ott látjuk 

Higson Editet, akit Walding doktor 
szabaditott ki a fojtogatók szektájá- 
nak börtönéből. 

Ott voltak a hőlgyek körül Rivers 
ezredes, Haliday főhadnagy, Sanders 
és több m s tiszt is, aciket a törté- 
net folyamán megismertünk. 

szép kerttel Gyárvárosban eladó. Cim a kiadóban. (265) 

A társaság a szeliden lankás par- 

A Déli Hirlap történeti regénye 
Sér Jokn Refclliffe müve alapján írta Berkó Károly 

= or. folytatás - 

Edit menet kozben Sanders karjá 

ra támaszkodott. 

- Miss Edit ! - mondta lágy han- 
gon a hadnagy. 

- Kár, - szólalt meg a leány,- 
hogy a mai estét nem töltheti végig 
velünk. 

Sanders hadnagy sohajtott. 

- Istenem ! Mit csináljak, ha már 
egyszer szolgálatban kell lennem ? 
Tudja, kisasszony, az ön nagy- 

bátyja, a tábornok ugy bánik velem, 
mint a fiával, azonban a szolgálat- 
ban igen szigoru. 

Sanders hadnagy már teljesen ki 
heverte azokat a szenvedéseket, ame- 
lyeken keresztülment, amikor a fojto- 
gatók elfogták. Az izgalmas szökés 
fáradalmait is kiheverte már Anarkalli 
segitségével sikerült neki végleg 
menekülni. Amikor a krokodilusok 
atyának utmutatása közben - mig 
az öreg a rászakadó hegy alatt a 
barlangban halálát leltle - kiszaba- 
dultak, már könnyen folytathatták ut- 
jukat. Nemsokára aztán eljutottak 
olyan vidékre, ahol Sanders katona- 
ságot talált és nem kellett többé far- 
tania üldözöitől. 

Ott Anarkalli kijelentette : 
- Most pedig menj egyedül to- 

vább. Én nem követlek most tovább. 
Szerelmem azonban elkisér minden- 
hová. 
Sanders kérte a hindu leányt hogy 

menjen vele, ez azonban hajthatat- 
lan maradt. 

Sanders visszatért csapatához ahol 
szolgálatra jelentkezett. 

Milyen nagy volt azonban a meg- 
lepetése, amikor egy napon meghi- 
vást kapott Wheeler tábornokhoz és 
olt szembetalálta magát azzal a leán- 
nyal, akit a fojtogatok börtönében lá- 
tott először és akinek megmentését 
követelte Walding doktortól és Anar- 
kallitól. 
Akkor tudta meg, hogy a leány 

Higson Edit, Wheeler tábornok uno- 
kahuga. 

Természetes, hogy az egész hely- 
őrség sokat beszélt erról, hogy a tá- 
bornok szép unokahuga az indiai foj- 
togatók fogságában volt, ahol elő- 
ször látta meg Sanders hadnagyot. 
A tábornok szigoru vizsgálatot ren- 
delt el, azonban ennek nem volt 
semmi eredménye. Hiszen sem San- 
ders, sem pedig Higson Edlt még 
megközelitőleg sem tudták megmon- 
dani, merre van az a vár, amelynek 
foldalatti barlangjaiba őket a fojtoga- ! 
tók hurcolták. Még kevésbbé iudták 
annak a várnak a nevét. A vizsgálat 
még akkor sem tudott semmi pozitiv 
eredményt felmutatni, amikor egy hó 
nap mulva felbukkant Cawpurban 
végre Walding doktor is. Itt Ciüfford 
doktor néven szerepelt és sikerült 
neki beférkőznie a legjobb angol tár- 
sasagba. Mindenki azt hitte róla, hogy 
szintén angol. Pedig csak azért vette 
föl ezt a nevet, hogy jobban dolgoz- 
hassék tervei érdekében. 

Clifford doktort is kihallgatták, 
azonban ő maga sem tudott bősége- 
sebb felvilágositást adni. Annyit mond- 
hatott ő is, hogy szintén foglya volt 
a fojtogatókoak és a földalatti bar- 
langokban hozta össze a sors egy 
indiai bajadérrel, aki elősegitette ugy 
az ő, mint pedig Higson Edit és 
Sanders hadnagy szökését 

könyvhitelesitő kijelölés. 

Családi házat 
lehetőleg uj épületet, teljesen 
dern berendezéssel, kerttel, egs 1 autógarageval megvételre kéres 
Ügynökök kizárva 
kiadóba. 

Három szobás 
lakás, fürdőszobával, esetleg k 
Április r-ére kiadó. Zöldpázsit- 

Kiadó 
szoba, konyha éléskamra 
telen házaspárnak. IV., Zrinyi- 

2 szobás 
modern, alá pincézett házat, 
a villamoshoz megvételre ker 
Cimeket „Készpénz 1932 jel 
a kiadóba kérek. 

Egy szobás 
előszoba, konyha és mellékh 
ségekből áló lakás április 1 re k 
Uri utca 14. 

Különféle 
Bérbeadó 

121/4 hold kisbirtok, rajta lévő é ü 
tekkel együtt, tehenészetre kitün 
istálló 10 drb. józság részére, kö 
vetlen a Vadászerdő mögött. Böve 
bet Dékány Sándor, Ujszentes. (25 

Nagy disznotór 
szombaton és vasárnapon „Uréh 
Hegzenmah-r' sörözőjében. II, 
utca 39. Stöhr József. 

Bukarestben 

Royal sörcsarmok- 
étterem-e 
Strada REGALA ; 

Kiváló polgári konyha! 

Olcsó árak 

Meghivó 
A Temesvári Magyar Nőegyle 

vezetősége ezuton hivja meg össze 
tagjait a f. évi március hó 6 án d. e 
11 órakor a Magyar Házban tartandt 

rendes évi 
közgyülésre 
Társysorozat 

1. Elnöki megnyitó és 4 jegyző. 

2. Titkári 
fiókjairól. 

3. Pénztárnoki jelentés és az 1931 
évi zárszámadás előterjesztése. 

4. Ellenörző bizottság jelentése és 
felmentvény megadása. 

5. Az 1932. évi költségvetés meg- 
szavazása. 

6. Ugyvezető elnök beszéde. 
7. Részleges választás az ürese- 

désben levő tisztségek betöltésére 
(ügyvezető elnök és társelnök). 

Esetleges inditványok 8 nappal a 
közgyülés előtt irásban az elnökség- 
hez benyujtandók. 
Határozatképtelenség esetén a köz- 

gyülés f. évi m reius hó 13 an 
lesz, amikor a jelenlevők számára 
való tekintet nélkül fog határozni 

Timisoara, 1932 február 26-án. 

jelentés az egyletről és 

ton lefelé haladt a folyo vizéhez. (Folyt. köv.) Az elnökség 

a város közpoutjában 


